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Horizontal Beam Accuracy (See figure  I )

•	 I1  Place laser tool as shown with laser ON. Aim vertical beam towards 
the first corner or a set reference point. Measure out half of the distance 
D1 and mark point P1 .

•	 I2  Rotate laser tool and align front vertical laser beam with point P1 . 
Mark point P2 where the horizontal and vertical laser beams cross. 

•	 I3  Rotate laser tool and aim vertical beam towards the second corner 
or set reference point. Mark point P3 so that it is vertically in line with 
points P1 and P2 .

•	 I4  Measure the vertical distance D2 between the highest and lowest 
point.

•	 Calculate the maximum offset distance and compare to D2 .
•	 If D2 is not less than or equal to the calculated maximum offset 

distance the tool must be returned to your Stanley Distributor for 
calibration.

Maximum Offset Distance:

=  0,3 mm
m  x  D1 m

Maximum
=  0,004  in

ft  x  D1 ft

Compare: (See figure  I4 )

D2  ≤  Maximum

Example: 
•	 D1  =  10m,  D2  =  1,0 mm
•	 0,3  mm

m  x  10 m  =  3mm
(maximum offset distance)

•	 1,0 mm  ≤  1,0 mm
(TRUE, tool is within calibration)

Vertical Beam Accuracy (See figure  J )

•	 J1  Measure the height of a door jamb or reference point to get distance 
D1 . Place laser tool as shown with laser ON. Aim vertical beam towards 
door jamb or reference point. Mark points P1 , P2 , and P3 as shown.

•	 J2  Move laser tool to opposite side of door jamb or reference point and 
align the same vertical beam with P2 and P3 .

•	 J3  Measure the horizontal distances between P1 and the vertical beam 
from the 2nd location.

•	 Calculate the maximum offset distance and compare to D2 .
•	 If D2 is not less than or equal to the calculated maximum offset 

distance the tool must be returned to your Stanley Distributor for 
calibration.

Maximum Offset Distance:

=  0,6  mm
m  x  D1 m

Maximum
=  0,004  in

ft  x  D1 ft

Compare: (See figure  J3 )

D2  ≤  Maximum

Example:
•	 D1  =  2 m,  D2  =  0,5 mm
•	 0,6  mm

m  x  2 m  =  1,2 mm
(maximum offset distance)

•	 0,5 mm  ≤  1,2mm
(TRUE, tool is within calibration)

FCL-G (STHT77348)

Levelling Accuracy: ≤3 mm / 10m   (1/8in @ 30 ft)

Horizontal / Vertical 
Accuracy ≤3mm / 10m (1/8in @ 30 ft)

Compensation Range: ± 4°

Working Distance 
(Line): 20 m (65ft)

Laser Class: Class 2 (IEC/EN60825-1)

Laser Wavelength 510 nm ~ 530 nm

Operating Time (All 
lasers ON): ≥ 10 hours (Alkaline)

Power Source: 4 x “AA” (LR6)

IP Rating: IP54

Temperature Range 
(Operating): -10° C  ~  +50° C (14°F ~ 122°F)

Temperature Range 
(Storage): -25° C  ~  +70° C (-13°F~158°F)

Specifications
Laser Tool





Nivellierstrahlgenauigkeit (Siehe Abbildung  H )

•	 H1  Stellen Sie das Gerät wie abgebildet mit EINgeschaltetem Laser auf. 
Markieren Sie Punkt P1 am Kreuz.

•	 H2  Drehen Sie das Gerät um 180° und markieren Sie Punkt P2 am Kreuz.
•	 H3  Verschieben Sie das Gerät nah an die Wand und markieren Sie Punkt 

P3 am Kreuz.
•	 H4  Drehen Sie das Gerät um 180° und markieren Sie Punkt P4 am Kreuz.
•	 H5  Messen Sie den vertikalen Abstand zwischen P1 und P3, um D3 zu 

erhalten, und messen Sie den vertikalen Abstand zwischen P2 und P4, um 
D4 zu erhalten.  

•	 Berechnen Sie den maximal zulässigen Versatz und vergleichen Sie 
diesen, wie in der Gleichung gezeigt, mit der Differenz von D3 und D4.

•	 Ist die Summe größer als der berechnete maximal zulässige 
Versatz, müssen Sie das Gerät an Ihren Stanley-Händler zur 
Kalibrierung zurücksenden.

Maximaler Versatz:

=  0,6 mm
m  x  (D1 m  -  (2  x  D2 m))

Maximum
=  0,007 in

ft  x  (D1 ft  -  (2  x  D2 ft))

Vergleich: (Siehe Abbildung     H5 )

D3  -  D4  ≤  ± Maximum
Beispiel: 
•	 D1  =  10 m, D2  =  0,5 m
•	 D3  =  0,5 mm
•	 D4  =  - 1,0 mm
•	 0,6 mm

m  x  (10 m  -  (2  x  0,5 m)  =  5.4 mm
(Maximaler Versatz)

•	 (0,5 mm)  -  (- 1,0 mm)  =  1,5 mm
•	 1,5 mm  ≤  5.4 mm

(WAHR, Werkzeug befindet sich innerhalb des 
Kalibrierungsbereichs)

Horizontale Strahlgenauigkeit (Siehe Abbildung I )

•	 I1  Stellen Sie das Gerät wie abgebildet mit EINgeschaltetem Laser 
auf. Richten Sie den vertikalen Strahl auf die erste Ecke oder einen 
festgelegten Referenzpunkt. Messen Sie die Hälfte der Entfernung D1 und 
markieren Sie Punkt P1.

•	 I2  Drehen Sie das Lasergerät und richten Sie den vorderen vertikalen 
Laserstrahl auf Punkt P1 aus. Markieren Sie Punkt P2, an dem sich der 
horizontale und vertikale Laserstrahl kreuzen. 

•	 I3  Drehen Sie das Lasergerät und richten Sie den vertikalen Laserstrahl 
auf die zweite Ecke oder den zweiten festgelegten Referenzpunkt. 
Markieren Sie Punkt P3, sodass er vertikal mit den Punkten P1 und P2 
ausgerichtet ist.

•	 I4  Messen Sie den vertikalen Abstand D2 zwischen dem höchsten und 
dem niedrigsten Punkt.

•	 Berechnen Sie den maximal zulässigen Abstand und vergleichen Sie ihn 
mit D2.

•	 Ist D2 größer als der berechnete maximal zulässige Versatz, 
müssen Sie das Gerät an Ihren Stanley-Händler zur Kalibrierung 
zurückschicken.

Maximaler Versatz::

=  0,3 mm
m  x  D1 m

Maximum
=  0,004  in

ft  x  D1 ft

Vergleich: (Siehe Abbildung  I4 )

D2  ≤  Maximum
Beispiel: 

•	 D1  =  10m,  D2  =  1,0 mm
•	 0,3  mm

m  x  10 m  =  3mm
(Maximaler Versatz)

•	 1,0 mm  ≤  1,0 mm
(WAHR, Werkzeug befindet sich innerhalb des 
Kalibrierungsbereichs)

Vertikale Strahlgenauigkeit (Siehe Abbildung  J )

•	 J1  Messen Sie die Höhe eines Türpfostens oder eines Referenzpunkts, 
um die Entfernung D1 zu erhalten. Stellen Sie das Gerät wie abgebildet 
mit EINgeschaltetem Laser auf. Richten Sie den vertikalen Strahl auf den 
Türpfosten oder Referenzpunkt. Markieren Sie Punkte P1, P2 und P3 wie 
abgebildet.

•	 J2  Verschieben Sie den Laser auf die Seite, die dem Türpfosten oder 
Referenzpunkt gegenüberliegt, und richten Sie denselben vertikalen Strahl 
auf P2 und P3 aus.

•	 J3  Messen Sie die horizontale Entfernung zwischen P1 und dem 
vertikalen Strahl aus der 2. Position.

•	 Berechnen Sie den maximal zulässigen Abstand und vergleichen Sie ihn 
mit D2.

•	 Ist D2 größer als der berechnete maximal zulässige Versatz, 
müssen Sie das Gerät an Ihren Stanley-Händler zur Kalibrierung 
zurückschicken.

Maximaler Versatz:

=  0,6  mm
m  x  D1 m

Maximum
=  0,004  in

ft  x  D1 ft

Vergleich: (Siehe Abbildung  J3 )

D2  ≤  Maximum

Beispiel:
•	 D1  =  2 m,  D2  =  0,5 mm
•	 0,6  mm

m  x  2 m  =  1,2 mm
(Maximaler Versatz)

•	 0,5 mm  ≤  1,2mm
(WAHR, Werkzeug befindet sich innerhalb des 
Kalibrierungsbereichs)

FCL-G (STHT77348)

Nivelliergenauigkeit: ≤3 mm/10 m (1/8 Zoll @ 30 Fuß)

Horizontale/vertikale 
Genauigkeit: ≤ 3 mm/10 m (1/8 Zoll @ 30 Fuß)

Abgleichbereich: ± 4°

Arbeitsabstand (Linie): 20 m (65 Fuß)

Laserklasse: Klasse 2 (IEC/EN60825-1)

Wellenlänge des 
Lasers: 510 nm ~ 530 nm

Betriebszeit (Alle 
Laser AN): ≥ 10 Stunden (Alkali)

Stromversorgung: 4 × AA-Batterien (LR6)

IP-Schutzgrad: IP54

Betriebstemperatur: -10 °C ~ +50 ° (14 °F ~ 122 °F)

Lagertemperatur: -25 °C ~ +70 °C (-13 °F ~ 158 °F)

Technische Daten
Lasergerät





Précision du faisceau horizontal (voir figure I )

•	 I1  Positionnez l’outil comme indiqué avec le laser en MARCHE. Pointer 
le faisceau vertical vers le premier coin ou point de référence. Mesurez la 
moitié de la distance D1 et marquer le point P1.

•	 I2  Pivotez l’outil laser et alignez le faisceau vertical sur le point P1. 
Marquez le point  P2 à l’endroit où les deux faisceaux (vertical et 
horizontal) se croisent. 

•	 I3  Pivotez l’outil vers l’autre coin ou point de référence. Marquez le point 
P3 de façon à ce qu’il soit aligné verticalement avec les points P1 et P2.

•	 I4  Mesurez la distance verticale D2 entre le point le plus haut et le point 
le plus bas.

•	 Calculez le décalage maximal autorisé et comparez à D2.
•	 Si la somme n’est pas inférieure ou égale au décalage maximal 

calculé, l’outil doit être renvoyé à votre distributeur Stanley pour 
être calibré.

Décalage maximal:

=  0,3 mm
m  x  D1 m

Maximum
=  0,004  in

ft  x  D1 ft

Comparaison: (voir figure  I4 )

D2  ≤  Maximum

Exemple: 
•	 D1  =  10m,  D2  =  1,0 mm
•	 0,3  mm

m  x  10 m  =  3mm
(décalage maximum autorisé)

•	 1,0 mm  ≤  1,0 mm
(VRAI, l’outil est dans les limites du calibrage)

Précision du faisceau vertical (voir figure J )

•	 J1  Mesurez la hauteur d’un montant de porte ou d’un point de référence 
pour obtenir la distance D1 . Positionnez l’outil comme indiqué avec le 
laser en MARCHE.

•	 J2  Pointez le faisceau vertical vers le montant de porte ou le point de 
référence. Marquez les points P1, P2, and P3 comme indiqué. Déplacez 
l’outil laser vers le côté opposé au montant de porte ou point de référence 
et aligner le même faisceau vertical sur P2 et P3.

•	 J3  Mesurez les distances horizontales entre P1 et le faisceau vertical à 
partir du deuxième emplacement.

•	 Calculez le décalage maximal autorisé et comparez à D2.
•	 Si la somme n’est pas inférieure ou égale au décalage maximal 

calculé, l’outil doit être renvoyé à votre distributeur Stanley pour 
être calibré.

Décalage maximal:

=  0,6  mm
m  x  D1 m

Maximum
=  0,004  in

ft  x  D1 ft

Comparaison: (voir figure J3 )

D2  ≤  Maximum

Exemple:
•	 D1  =  2 m,  D2  =  0,5 mm
•	 0,6  mm

m  x  2 m  =  1,2 mm
(décalage maximum autorisé)

•	 0,5 mm  ≤  1,2mm
(VRAI, l’outil est dans les limites du calibrage)

FCL-G (STHT77348)

Précision du 
nivellement: ≤3 mm / 10m   (1/8in @ 30 ft)

Précision horizontale / 
verticale: ≤3mm / 10m (1/8in @ 30 ft)

Plage de 
fonctionnement: ± 4°

Distance de 
fonctionnement 
(ligne) :

20 m (65ft)

Classe laser: Classe 2 (IEC/EN60825-1)

Longueur d'onde 
laser: 510 nm ~ 530 nm

Durée de 
fonctionnement  (tous 
les lasers en marche):

≥ 10 heures (alcaline)

Alimentation: 4 x “AA” (LR6)

Indice de Protection: IP54

Plage de température 
de fonctionnement: -10° C  ~  +50° C (14°F ~ 122°F)

Plage de température 
de stockage: -25° C  ~  +70° C (-13°F~158°F)

Caractéristiques techniques 
Outil Laser





Paragonare : (Vedere la figura    H5 )

D3  -  D4  ≤  ± Massima
Esempio: 
•	 D1  =  10 m, D2  =  0,5 m
•	 D3  =  0,5 mm
•	 D4  =  - 1,0 mm
•	 0,6 mm

m  x  (10 m  -  (2  x  0,5 m)  =  5.4 mm
(distanza massima di compensazione)

•	 (0,5 mm)  -  (- 1,0 mm)  =  1,5 mm
•	 1,5 mm  ≤  5.4 mm

(VERO, l’utensile rientra nella gamma di calibrazione)

Accuratezza raggio orizzontale (Vedere la figura I )

•	 I1  Posizionare il puntatore laser come indicato con il laser ATTIVATO. 
Puntare il raggio verticale verso il primo angolo o impostare un punto di 
riferimento. Misurare metà della distanza D1 e indicare il punto P1 .

•	 I2  Ruotare il puntatore laser e allinerae il raggio laser verticale anteriore 
con il punto P1 . Indicare il punto P2 quando i raggi laser orizzontale e 
verticale si incrociano.   

•	 I3  Ruotare il puntatore laser e puntare il raggio verticale verso il secondo 
angolo e impostare il punto di riferimento. Marcare il punto P3 in modo 
che sia verticalmente in linea con i punti P1 e P2 

•	 I4  Misurare la distanza verticale D2 tra il punto più alto e quello più 
basso.

•	 Calcolare la distanza massima di compensazione e paragonare con D2.
•	 Se D2 non è inferiore o uguale alla distanza massima di 

compensazione calcolata, l’utensile dovrà essere riportato presso 
il proprio Distributore Stanley per essere calibrato.

Distanza massima di compensazione:

=  0,3 mm
m  x  D1 m

Massima
=  0,004  in

ft  x  D1 ft

Paragonare: (Vedere la figura  I4 )

D2  ≤  Maximum

Esempio: 
•	 D1  =  10m,  D2  =  1,0 mm
•	 0,3  mm

m  x  10 m  =  3mm
(distanza massima di compensazione)

•	 1,0 mm  ≤  1,0 mm
 (VERO, l’utensile rientra nella gamma di calibrazione)

Accuratezza Raggio Verticale (Vedere la figura J )

•	 J1  Misurare l’altezza dello stipite di una porta o punto di riferimento per 
ottenere la distanza D1 . Posizionare l’utensile come indicato con il laser 
ATTIVATO. Puntare il raggio verticale verso lo stipite della porta o punto di 
riferimento. Marcare i punti P1 , P2 , e P3  come indicato.

•	 J2  Spostare il puntatore laser verso la parte opposta dello stipite della 
porta o punto di riferimento e allineare lo stesso raggio verticale con P2 
e P3 .

•	 J3  Misurare la distanza orizzontale tra P1 e il raggio verticale dal secondo 
punto. 

•	 Calcoare la distanza massima di compensazione e paragonare con D2 .
•	 Se D2 non è inferiore o uguale alla distanza massima di 

compensazione calcolata, l’utensile dovrà essere riportato presso 
il proprio Distributore Stanley per essere calibrato.

Distanza massima di compensazione:

=  0,6  mm
m  x  D1 m

Massima
=  0,004  in

ft  x  D1 ft

Paragonare: (Vedere la figura  J3 )

D2  ≤   Massima

Esempio
•	 D1  =  2 m,  D2  =  0,5 mm
•	 0,6  mm

m  x  2 m  =  1,2 mm
(distanza massima di compensazione)

•	 0,5 mm  ≤  1,2mm
(VERO, l’utensile rientra nella gamma di calibrazione)

FCL-G (STHT77348)

Accuratezza di 
livellazione: ≤3 mm / 10m   (1/8in @ 30 ft)

Accuratezza 
Orizzontale / Verticale ≤3mm / 10m (1/8in @ 30 ft)

Gamma di 
compensazione ± 4°

Distanza di 
funzionamento 
(Linea):

20 m (65ft)

Classe laser: Classe 2 (IEC/EN60825-1)

Lunghezza d'onda 
laser 510 nm ~ 530 nm

Durata funzionamento 
(con tutti i laser 
ATTIVATI):

≥ 10 ore (Alcaline)

Fonte alimentazione 4 batterie “AA” (LR6)

Alimentazione IP: IP54

Gamma di 
Temperature 
(Funzionamento):

-10° C  ~  +50° C (14°F ~ 122°F)

Gamma di 
Temperature 
(Riponimento):

-25° C  ~  +70° C (-13°F~158°F)

Specifiche
Puntatore laser





Precisión del rayo horizontal (Ver figura    I )

•	 I1  Coloque la herramienta láser según la figura con el láser ENCENDIDO. 
Apunte el rayo vertical hace la primera esquina o un punto de referencia 
establecido. Mida la mitad de la distancia D1 y marque el punto P1.

•	 I2  Rote la herramienta láser y alinee el rayo láser vertical con el punto 
P1. Marque el punto P2 donde se cruzan el rayo láser horizontal y vertical.  

•	 I3  Rote la herramienta láser y apunte el rayo vertical hacia la segunda 
esquina o punto de referencia establecido. Marque el punto P3 para que 
esté alineado verticalmente con los puntos P1 y P2.

•	 I4   Mida la distancia vertical D2 entre el punto más alto y el más bajo. 
•	 Calcule la distancia máxima de desvío y compárela con D2.
•	 Si D2 i no es menor o igual a la distancia máxima de desvío 

calculada, la herramienta debe ser devuelta a su Distribuidor 
Stanley para ser calibrada.

Distancia máxima de desvío:

=  0,3 mm
m  x  D1 m

Máximo
=  0,004  in

ft  x  D1 ft

Comparación: (Ver figura    I4 )

D2  ≤  Máximo

Ejemplo: 
•	 D1  =  10m,  D2  =  1,0 mm
•	 0,3  mm

m  x  10 m  =  3mm
(distancia máxima de desvío)

•	 1,0 mm  ≤  1,0 mm
(CIERTO, herramienta está calibrada)

Precisión del rayo vertical (Ver figura  J )

•	 J1   Mida la altura de la jamba de una puerta o punto de referencia para 
obtener la distancia D1. Coloque la herramienta láser según la figura con 
el láser ENCENDIDO. Apunte el rayo vertical hacia la jamba de la puerta o 
punto de referencia. Marque los puntos P1 , P2 , y P3 según se muestra.

•	 J2  Mueva la herramienta láser al lado opuesto de la jamba de la puerta o 
punto de referencia y alinee el mismo rayo vertical con P2 y P3.

•	 J3  Mida las distancias horizontales entre P1 y el rayo vertical desde el 
segundo lugar.

•	 Calcule la distancia máxima de desvío y compárela con D2.
•	 Si D2 i no es menor o igual a la distancia máxima de desvío 

calculada, la herramienta debe ser devuelta a su Distribuidor 
Stanley para ser calibrada.

Distancia máxima de desvío:

=  0,6  mm
m  x  D1 m

Máximo
=  0,004  in

ft  x  D1 ft

Comparación:  (Ver figura    J3 )

D2  ≤  Máximo

Ejemplo
•	 D1  =  2 m,  D2  =  0,5 mm
•	 0,6  mm

m  x  2 m  =  1,2 mm
(distancia máxima de desvío)

•	 0,5 mm  ≤  1,2mm
(CIERTO, herramienta está calibrada)

FCL-G (STHT77348)

Precisión de 
nivelación: ≤3 mm / 10m   (1/8in @ 30 ft)

Precisión horizontal / 
vertical ≤3mm / 10m (1/8in @ 30 ft)

Alcance de 
compensación: ± 4°

Área de trabajo (rayo): 20 m (65ft)

Clase de láser: Clase 2 (IEC/EN60825-1)

Longitud de onda 
láser 510 nm ~ 530 nm

Tiempo de 
funcionamiento 
(Todos los láseres 
ON):

≥ 10 horas (Alcalino)

Fuente de energía: 4 x “AA” (LR6)

Clasificación IP: IP54

Temperatura de 
funcionamiento (en 
funcionamiento):

-10° C  ~  +50° C (14°F ~ 122°F)

Temperatura 
(Almacenaje): -25° C  ~  +70° C (-13°F~158°F)

Características técnicas
Herramienta láser





Precisão do Raio Horizontal (Consulte a figura    I )

•	 I1  Posicione a ferramenta de laser conforme a figura, com o laser 
LIGADO. Aponte o raio vertical para o primeiro canto ou ponto de 
referência. Meça metade da distância D1 e marque o ponto P1.

•	 I2   Rode a ferramenta de laser e alinhe o raio laser vertical com o 
ponto P1. Marque o ponto P2 no cruzamento entre os raios horizontais 
e verticais. 

•	 I3  Rode a ferramenta de laser e aponte o raio vertical para o segundo 
canto ou ponto de referência. Marque o ponto P3 para que esteja 
verticalmente alinhado com os pontos P1 e P2.

•	 I4  Meça a distância vertical D2 entre o ponto mais alto e o mais baixo.
•	 Calcule a distância máxima de desvio e compare com D2..
•	 Se D2  não for menor ou igual à distância máxima de desvio 

calculada, a ferramenta deverá ser enviada para o seu 
Distribuidor Stanley para ser recalibrada.

Distância Máxima de desvio::

=  0,3 mm
m  x  D1 m

Máximo
=  0,004  in

ft  x  D1 ft

Compare: (consulte a figura    I4 )

D2  ≤  Máximo

Exemplo: 
•	 D1  =  10m,  D2  =  1,0 mm
•	 0,3  mm

m  x  10 m  =  3mm
(distância máxima de desvio)

•	 1,0 mm  ≤  1,0 mm
(CERTO, a ferramenta está calibrada)

Precisão do Raio Vertical (Consulte a figura J )

•	 J1   Meça a altura da ombreira de uma porta ou de um ponto de referência 
para obter a distância D1. Posicione a ferramenta de laser conforme a 
figura, com o laser ligado. Aponte o raio vertical para a ombreira da porta 
ou para o ponto de referência. Marque os pontos P1, P2, e P3 conforme 
ilustrado.

•	 J2  Coloque a ferramenta de laser num local oposto à ombreira da porta 
ou ao ponto de referência e alinhe o mesmo raio vertical com P2 e P3.

•	 J3  Meça as distâncias horizontais entre P1 e o raio vertical do segundo 
local.

•	 Calcule a distância máxima de desvio e compare com D2.
•	 Se D2  não for menor ou igual à distância máxima de desvio 

calculada, a ferramenta deverá ser enviada para o seu 
Distribuidor Stanley para ser recalibrada

Distância Máxima de desvio:

=  0,6  mm
m  x  D1 m

Máximo
=  0,004  in

ft  x  D1 ft

Compare: (consulte a figura J3 )

D2  ≤  Máximo

Exemplo::
•	 D1  =  2 m,  D2  =  0,5 mm
•	 0,6  mm

m  x  2 m  =  1,2 mm
(distância máxima de desvio)

•	 0,5 mm  ≤  1,2mm
(CERTO, a ferramenta está calibrada)

FCL-G (STHT77348)

Precisão de 
nivelamento: ≤3 mm / 10m   (1/8in @ 30 ft)

Precisão horizontal / 
vertical ≤3mm / 10m (1/8in @ 30 ft)

Alcance de 
compensação: ± 4°

Distância de 
Operação (Raio): 20 m (65ft)

Classe laser: Classe 2 (IEC/EN60825-1)

Comprimento de onda 
laser 510 nm ~ 530 nm

Tempo de 
Funcionamento 
(todos os raios laser 
LIGADOS):

≥ 10 horas (Alcalinas)

Fonte de potência: 4 x “AA” (LR6)

Classificação IP: IP54

Amplitude da 
Temperatura (em 
Funcionamento):

-10° C  ~  +50° C (14°F ~ 122°F)

Amplitude da 
Temperatura 
(Armazenamento):

-25° C  ~  +70° C (-13°F~158°F)

Especificações
Ferramenta de Laser





Voorbeeld:  
•	 D1  =  10 m, D2  =  0,5 m
•	 D3  =  0,5 mm
•	 D4  =  - 1,0 mm
•	 0,6 mm

m  x  (10 m  -  (2  x  0,5 m)  =  5.4 mm
(maximale verschil in afstand)

•	 (0,5 mm)  -  (- 1,0 mm)  =  1,5 mm
•	 1,5 mm  ≤  5.4 mm

(WAAR, instrument valt binnen de kalibratie)

Nauwkeurigheid van de horizontale straal (zie afbeelding I )

•	 I1  Plaats het laserinstrument zoals weergegeven, met de laser aan. Richt 
de verticale straal naar de eerste hoek of een ingesteld referentiepunt. 
Meet de helft van de afstand tussen D1 en markeringspunt P1.

•	 I2   Draai het laserinstrument en lijn de naar voren gerichte verticale 
laserstraal uit met punt P1 . Markeer punt P2 waar de horizontale en 
verticale laserstralen elkaar kruisen. 

•	 I3  Roteer het laserinstrument en richt de verticale straal op de tweede 
hoek of een ingesteld referentiepunt. Markeer punt P3 zodanig, dat deze 
verticaal wordt uitgelijnd met punt P1 en P2.

•	 I4  Meet de verticale afstand D2 tussen het hoogste en laagste punt.
•	 Bereken het maximale verschil in afstand en vergelijk dit met D2.
•	 Als D2 niet kleiner is dan of gelijk is aan het berekende maximale 

verschil in afstand, moet het instrument worden geretourneerd 
aan uw Stanley-distributeur om te worden gekalibreerd.

Maximale verschil in afstand:

=  0,3 mm
m  x  D1 m

Maximum
=  0,004  in

ft  x  D1 ft

Vergelijken: (zie afbeelding  I4 )

D2  ≤  Maximum

Voorbeeld: 
•	 D1  =  10m,  D2  =  1,0 mm
•	 0,3  mm

m  x  10 m  =  3mm
(maximale verschil in afstand)

•	 1,0 mm  ≤  1,0 mm
(WAAR, instrument valt binnen de kalibratie)

Nauwkeurigheid van de verticale straal (zie afbeelding    J )

•	 J1  Measure the height of a door jamb or reference point to get distance 
D1 . Place laser tool as shown with laser ON. Aim vertical beam towards 
door jamb or reference point. Mark points P1 , P2 , and P3 as shown.

•	 J2   Verplaats het laserinstrument naar de tegenovergestelde kant van 
de deurpost of het referentiepunt en lijn dezelfde verticale straal uit met 
P2 en P3.

•	 J3  Meet de horizontale afstanden tussen P1 en de verticale straal vanaf 
de tweede locatie.

•	 Bereken het maximale verschil in afstand en vergelijk dit met D2 
•	 Als D2 niet kleiner is dan of gelijk is aan het berekende maximale 

verschil in afstand, moet het instrument worden geretourneerd 
aan uw Stanley-distributeur om te worden gekalibreerd.

Maximale verschil in afstand:

=  0,6  mm
m  x  D1 m

Maximum
=  0,004  in

ft  x  D1 ft

Vergelijken: (zie afbeelding  J3 )

D2  ≤  Maximum

Voorbeeld
•	 D1  =  2 m,  D2  =  0,5 mm
•	 0,6  mm

m  x  2 m  =  1,2 mm
(maximale verschil in afstand)

•	 0,5 mm  ≤  1,2mm
(WAAR, instrument valt binnen de kalibratie)

FCL-G (STHT77348)

Nauwkeurigheid van 
nivellering: ≤3 mm / 10 m   (1/8 inch bij 30 ft)

Horizontale / verticale 
nauwkeurigheid ≤3 mm / 10 m (1/8 inch bij 30 ft)

Compensatiebereik: ± 4°

Werkafstand (lijn): 20 m (65 ft).

Laserklasse: Klasse 2 (IEC/EN60825-1)

Lasergolflengte 510 nm ~ 530 nm

In bedrijfs-tijd (alle 
lasers aan): ≥ 10 uur (alkaline)

Stroombron: 4 x AA-batterijen (LR6)

IP-certificering: IP54

Temperatuurbereik (in 
bedrijf): -10° C  ~  +50° C (14°F ~ 122°F)

Temperatuurbereik (in 
opslag): -25° C  ~  +70° C (-13°F~158°F)

Specificaties
Laserinstrument





Nøjagtighed af vandret stråle(Se figur I )

•	 I1   Anbring værktøjet som vist med laseren tændt. Ret den lodrette stråle 
mod det første hjørne eller et fast referencepunkt. Opmål halvdelen af 
afstanden D1 og markér punktet P1 .

•	 I2  Drej laserværktøjet og indjustér den forreste lodrette laserstråle med 
punkt P1 . Markér punkt P2 hvor den vandrette og lodrette laserstråle 
krydser.  Mark point P2 where the horizontal and vertical laser beams 
cross. 

•	 I3  Drej laserværktøjet og ret den lodrette stråle mod det andet hjørne 
eller et fast referencepunkt. Markér punkt P3 så det er lodret på linje med 
punkterne P1 og P2 .

•	 I4  Mål den lodrette afstand D2 mellem det højeste og det laveste punkt.
•	 Beregn den maksimale forskydningsafstand og sammenlign med D2.
•	 Hvis D2 ikke er mindre end eller lig med den beregnede 

maksimale forskydningsafstand, skal værktøjet indleveres til din 
Stanley-forhandler til kalibrering.

Maks. forskydningsafstand:

=  0,3 mm
m  x  D1 m

Maksimum
=  0,004  in

ft  x  D1 ft

Sammenlign: (Se figur    I4 )

D2  ≤  Maximum

Eksempel  
•	 D1  =  10m,  D2  =  1,0 mm
•	 0,3  mm

m  x  10 m  =  3mm
(maks. forskydningsafstand)

•	 1,0 mm  ≤  1,0 mm
(TILPASSET værktøjet er inden for kalibreringen)

Nøjagtighed af lodret stråle(Se figur  J )

•	 J1  Mål højden på en dørkarm eller et referencepunkt for at få afstanden 
D1. Anbring værktøjet som vist med laseren tændt. Ret den lodrette stråle 
mod dørkarmen eller referencepunktet. Markér punkterne P1 , P2  og P3 
som vist.

•	 J2  Flyt laserværktøjet til den anden side af dørkarmen eller 
referencepunktet og indjustér den samme lodrette stråle med P2 og P3 .

•	 J3  Mål den vandrette afstand mellem P1 og den lodrette stråle fra den 
2. placering.

•	 Beregn den maksimale forskydningsafstand og sammenlign med D2.
•	 Hvis D2 ikke er mindre end eller lig med den beregnede 

maksimale forskydningsafstand, skal værktøjet indleveres til din 
Stanley-forhandler til kalibrering.

Maks. forskydningsafstand:

=  0,6  mm
m  x  D1 m

Maksimum
=  0,004  in

ft  x  D1 ft

Sammenlign: (Se figur  J3 )

D2  ≤  Maksimum

Eksempel
•	 D1  =  2 m,  D2  =  0,5 mm
•	 0,6  mm

m  x  2 m  =  1,2 mm
(maks. forskydningsafstand)

•	 0,5 mm  ≤  1,2mm
(TILPASSET værktøjet er inden for kalibreringen)

FCL-G (STHT77348)

Nivelleringsnøjagtighed ≤3 mm / 10m   (1/8in ved 30 ft)

Vandret/lodret nøjagtighed ≤3mm / 10m  (1/8in ved 30 ft)

Kompensationsområde: ± 4°

Arbejdsafstand (linje): 20 m (65ft)

Laserklasse: Klasse 2 (IEC/EN60825-1)

Laser-bølgelængde 510 nm ~ 530 nm

Driftstid (alle lasere tændt): ≥ 10 timer (alkaline)

Strømkilde: 4 stk. "AA" batterier (LR6)

IP-klasse: IP54

Temperaturområde (drift): -10° C  ~  +50° C (14°F ~ 122°F)

Temperaturområde 
(opbevaring): -25° C  ~  +70° C (-13°F~158°F)

Specifikationer
Laserværktøj





Den horisontella laserstrålens precision (se figur I )

•	 I1  Placera laserverktyget som visas på bilden med lasern PÅ. Rikta 
den vertikala laserstrålen mot det första hörnet eller mot en bestämd 
referenspunkt. Mät ut halva avståndet D1 och märk ut punkten P1.

•	 I2  Rotera laserverktyget och linjera den främre vertikala laserstrålen med 
punkten P1. Markera punkten P2 där den horisontella och den vertikala 
laserstrålen korsas.  

•	 I3   Rotera laserverktyget och rikta den vertikala laserstrålen mot det 
andra hörnet eller mot en bestämd referenspunkt. Markera punkten P3 så 
att den är vertikalt i linje med punkterna P1 och P2.

•	 I4   Mät det vertikala avståndet D2 mellan den högsta och den lägsta 
punkten-

•	 Beräkna det maximala förskjutningsavståndet och jämför med D2.
•	 Om D2 inte är mindre än eller lika med det beräknade maximala 

förskjutningsavståndet måste verktyget skickas tillbaka till din 
Stanley-återförsäljare för kalibrering.

Maximalt förskjutningsavstånd:

=  0,3 mm
m  x  D1 m

Max.
=  0,004  in

ft  x  D1 ft

Jämför: (se figur   I4 )

D2  ≤  Max.

Exempel: 
•	 D1  =  10m,  D2  =  1,0 mm
•	 0,3  mm

m  x  10 m  =  3mm
(maximalt förskjutningsavstånd)

•	 1,0 mm  ≤  1,0 mm
(STÄMMER, verktyget ligger inom kalibreringen)

Den vertikala laserstrålens precision (se figur J )

•	 J1  Mät höjden på en dörrkarm eller använd en bestämd referenspunkt 
för att få fram avståndet D1. Placera laserverktyget som visas på bilden 
med lasern PÅ. Rikta den vertikala laserstrålen mot dörrkarmen eller 
referenspunkten. Markera punkterna P1, P2, och P3 enligt bilden.

•	 J2   Flytta laserverktyget till motsatt sida av dörrkarmen eller 
referenspunkten och linjera samma vertikala laserstråle med P2 och P3.

•	 J3  Mät de horisontella avstånden mellan P1 och den vertikala 
laserstrålen från den andra platsen.

•	 Beräkna det maximala förskjutningsavståndet och jämför med D2.
•	 Om D2 inte är mindre än eller lika med det beräknade maximala 

förskjutningsavståndet måste verktyget skickas tillbaka till din 
Stanley-återförsäljare för kalibrering.

Maximalt förskjutningsavstånd:

=  0,6  mm
m  x  D1 m

Max.
=  0,004  in

ft  x  D1 ft

Jämför: (se figur  J3 )

D2  ≤  Max.

Exempel:
•	 D1  =  2 m,  D2  =  0,5 mm
•	 0,6  mm

m  x  2 m  =  1,2 mm
(maximalt förskjutningsavstånd)

•	 0,5 mm  ≤  1,2mm
(STÄMMER, verktyget ligger inom kalibreringen)

FCL-G (STHT77348)

Nivelleringsprecision: ≤ 3 mm / 10 m   (1/8 tum vid 30 fot)

Horisontell/vertikal 
precision ≤ 3 mm / 10 m (1/8 tum vid 30 fot)

Kompenseringsintervall: ± 4°

Användningsavstånd 
(linje): 20 m (65 fot)

Laserklass: Klass 2 (IEC/EN60825-1)

Laserns våglängd 510 nm ~ 530 nm

Användningstid (alla 
lasrar PÅ): ≥ 10 timmar (alkaliska batterier)

Strömkälla: 4 x “AA” (LR6)

IP-klassificering IP54

Temperatursintervall (vid 
användning): -10 °C ~ +50 °C (14 °F ~ 122 °F)

Temperatursintervall 
(förvaring): -25 °C ~ +70 °C (-13 °F ~ 158 °F)

Specifikationer
Laserverktyget





Vaakasuuntaisen säteen tarkkuus (Katso kuva  I )

•	 I1  Aseta laser kuvan osoittamalla tavalla laserin ollessa PÄÄLLÄ. 
Suuntaa pystysuuntainen säde ensimmäiseen kulmaan tai aseta ohjepiste. 
Mittaa puolet etäisyydestä D1 ja merkitse piste P1 

•	 I2  Kierrä lasertyökalua ja kohdista etupuolen pystysuuntainen lasersäde 
pisteeseen P1 . Merkitse piste P2, jossa vaaka- ja pystysäteet leikkaavat. 

•	 I3  Kierrä lasertyökalua ja kohdista pystysäde toiseen kulmaan tai aseta 
ohjepiste. Merkitse piste P3, niin että se on pystysuunnassa linjassa 
pisteiden P1 ja P2 kanssa.

•	 I4   Mittaa pystysuuntainen etäisyys D2 korkeimman ja alimman pisteen 
välillä.

•	 Laske suurin sallittu poikkeama ja vertaa sitä D2:een.
•	 Jos D2 ei ole pienempi tai yhtä kuin laskettu suurin poikkeama, 

työkalu tulee palauttaa Stanley-jälleenmyyjälle kalibrointia 
varten.

Suurin sallittu poikkeama:

=  0,3 mm
m  x  D1 m

Maksimi
=  0,004  tmjk  x  D1 jk

Vertaa: (Katso kuva    I4 )

D2  ≤  maksimi

Esimerkki:  
•	 D1  =  10m,  D2  =  1,0 mm
•	 0,3  mm

m  x  10 m  =  3mm
(suurin sallittu poikkeama)

•	 1,0 mm  ≤  1,0 mm
(TOSI, työkalu on kalibrointiarvojen sisällä)

Pystysuuntaisen säteen tarkkuus (Katso kuva J )

•	 J1   Mittaa ovenkarmin korkeus tai viitepiste saadaksesi etäisyyden D1. 
Aseta laser kuvan osoittamalla tavalla laserin ollessa PÄÄLLÄ. Kohdista 
pystysuuntainen säde ovenkarmiin tai viitepisteeseen. Merkitse pisteet 
P1, P2  ja P3 kuvan osoittamalla tavalla.

•	 J2  Siirrä lasertyökalu ovenkarmin tai viitepisteen vastakkaiselle puolelle 
ja kohdista sama pystysuuntainen säde pisteisiin P2 ja P3 .

•	 J3  Mittaa pisteen P1 ja pystysuuntaisen säteen väliset vaakasuuntaiset 
etäisyydet 2. kohdasta.

•	 Laske suurin sallittu poikkeama ja vertaa sitä  D2:een.
•	 Jos D2 ei ole pienempi tai yhtä kuin laskettu suurin poikkeama, 

työkalu tulee palauttaa Stanley-jälleenmyyjälle kalibrointia 
varten.

Suurin sallittu poikkeama:

=  0,6  mm
m  x  D1 m

Maksimi
=  0,004  tmjk  x  D1 jalkaa

Vertaa: (Katso kuva  J3 )

D2  ≤  maksimi

Esimerkki: 
•	 D1  =  2 m,  D2  =  0,5 mm
•	 0,6  mm

m  x  2 m  =  1,2 mm
(suurin sallittu poikkeama)

•	 0,5 mm  ≤  1,2mm
(TOSI, työkalu on kalibrointiarvojen sisällä)

FCL-G (STHT77348)

Vaakitustarkkuus: ≤ 3 mm / 10 m   (1/8" @ 30 jalkaa)

Vaaka-/
pystysuuntainen 
tarkkuus

≤ 3 mm / 10 m (1/8" @ 30 jalkaa)

Kompensointiväli: ± 4°

Työetäisyys (viiva): 20 m  (65 jalkaa)

Laserluokka: Luokka 2 (IEC/EN60825-1)

Laserin aallonpituus 510–530 nm

Käyttöaika (kaikki 
laserit PÄÄLLÄ): ≥ 10 tuntia (alkaliparistoilla)

Virtalähde: 4 kpl "AA" (LR6)

IP-luokitus: IP54

Lämpötila-alue 
(käyttö): -10 – +50 °C (14–22 °F)

Lämpötila-alue 
(säilytys): -25 – +70 °C (-13 – 158 °F)

Tekniset tiedot
Lasertyökalu





Nøyaktighet - horisontal stråle (Se figur I )

•	 I1  Plasser laserverktøyet som vist med laseren PÅ. Sikt horisontal stråle 
mot det første hjørnet eller et innstilt referansepunkt. Mål ut halve 
avstand D1 og merk av punkt P1 .

•	 I2  Roter laserverktøyet og tilpass den fremste vertikale laserstrålen på 
linje med punkt P1 . Merk av punkt P2 der den horisontale og den vertikale 
laserstrålen krysses. 

•	 I3   Roter laserverktøyet og sikt den vertikale laserstrålen mot det andre 
hjørnet eller et angitt referansepunkt. Merk av punkt P3 slik at det er 
vertikalt på linje med P1 og P2 

•	 I4  Mål den vertikale distanse D2 mellom det høyeste og laveste punktet.
•	 Beregn den maksimale forskyvningsavstanden og sammenlign med D2 .
•	 Hvis D2-summen ikke er mindre enn eller lik beregnet maksimal 

forskyvningsavstand, må verktøyet returneres til Stanley 
Distributor for kalibrering.

Maksimal forskyvningsavstand:

=  0,3 mm
m  x  D1 m

Maksimal
=  0,004  tmft  x  D1 ft

Sammenligne: (Se figur   I4 )

D2  ≤  Maksimal

Eksempel: 
•	 D1  =  10m,  D2  =  1,0 mm
•	 0,3  mm

m  x  10 m  =  3mm
(maksimal forskyvningsavstand)

•	 1,0 mm  ≤  1,0 mm
(TRUE, verktøyet er innenfor kalibrering)

Nøyaktighet - vertikal stråle (Se figur J )

•	 J1   Mål høyden på en dørkarm eller et referansepunkt for å få avstand 
D1 .  Plasser laserverktøyet som vist med laseren PÅ. Sikt den vertikale 
strålen mot dørkarmen eller referansepunktet. Merk av punkter P1 , P2 , 
og P3 som vist.

•	 J2  Flytt laserverktøyet til den motsatte siden av dørkarmen eller 
referansepunktet for å tilpasse den samme vertikale strålen med P2 og 
P3 .

•	 J3  Mål den horisontale avstanden mellom P1 og den vertikale strålen fra 
den andre plasseringen.

•	 Beregn den maksimale forskyvningsavstanden og sammenlign med D2 .
•	 Hvis D2-summen ikke er mindre enn eller lik beregnet maksimal 

forskyvningsavstand, må verktøyet returneres til Stanley 
Distributor for kalibrering.

Maksimal forskyvningsavstand:

=  0,6  mm
m  x  D1 m

Maksimal
=  0,004  tmft  x  D1 ft

Sammenlign: (Se figur  J3 )

D2  ≤  Maksimal

Eksempel:
•	 D1  =  2 m,  D2  =  0,5 mm
•	 0,6  mm

m  x  2 m  =  1,2 mm
(maksimal forskyvningsavstand)

•	 0,5 mm  ≤  1,2mm
(TRUE, verktøyet er innenfor kalibrering)

FCL-G (STHT77348)

Nivelleringsnøyaktighet: ≤3 mm / 10m  (1/8in @ 30 ft)

Vannrett / loddrett 
nøyaktighet ≤3 mm / 10 m  (1/8in @ 30 ft)

Kompenseringsområde: ± 4°

Arbeidsavstand (linje): 20 m (65ft)

Laserklasse: Klasse 2 (IEC/EN60825-1)

Laserbølgelengde 510 nm ~ 530 nm

Driftstid (alle lasere PÅ) ≥ 10 timer (alkaline)

Strømkilde: 4 x "AA" (LR6)

IP-rangering: IP54

Temperaturområde (drift): -10° C ~ +50° C (14°F ~ 122°F)

Temperaturområde 
(oppbevaring): -25° C ~ +70° C (-13°F~158°F)

Spesifikasjoner
Laserverktøy





•	 Przed sprawdzeniem dokładności zabezpieczenie musi się 
znajdować w pozycji odblokowanej, aby umożliwić urządzeniu 
laserowemu samopoziomowanie.

Dokładność poziomowania (patrz rysunek H )

•	 H1  Umieść urządzenie laserowe jak pokazano i uruchom 
laser. Zaznacz punkt P1 na przecięciu wiązek lasera.

•	 H2  Obróć urządzenie laserowe o 180° i zaznacz punkt P2 na 
przecięciu wiązek lasera.

•	 H3   Zbliż urządzenie laserowe do ściany i zaznacz punkt P3 
na przecięciu wiązek lasera.

•	 H4  Obróć urządzenie laserowe o 180° i zaznacz punkt P4 na 
przecięciu wiązek lasera.

•	 H5  Zmierz odległość w pionie między punktami P1 i P3 w 
celu uzyskania wartości D3 oraz odległość w pionie między 
punktami P2 i P4 w celu uzyskania wartości D4.  

•	 Oblicz maksymalną odległość przesunięcia i porównaj ją z 
różnicą między wartościami D3 oraz D4, jak pokazano w 
równaniu.

•	 Jeśli suma nie jest mniejsza lub równa obliczonej 
maksymalnej odległości przesunięcia, urządzenie należy 
zwrócić dystrybutorowi Stanley w celu kalibracji.

Maksymalna odległość przesunięcia

=  0,6 mm
m  x  (D1 m  -  (2  x  D2 m))

Maksimum
=  0,007 in

ft  x  (D1 ft  -  (2  x  D2 ft))

Porównaj (patrz rysunek  H5 )

D3  -  D4  ≤  ± Maksimum

Przykład:   
•	 D1  =  10 m, D2  =  0,5 m
•	 D3  =  0,5 mm
•	 D4  =  - 1,0 mm
•	 0,6 mm

m  x  (10 m  -  (2  x  0,5 m)  =  5.4 mm
(maksymalna odległość przesunięcia)

•	 (0,5 mm)  -  (- 1,0 mm)  =  1,5 mm
•	 1,5 mm  ≤  5.4 mm

(PRAWDA, urządzenie jest skalibrowane)

Dokładność wiązki lasera w poziomie (patrz rysunek I )

•	 I1  Umieść urządzenie laserowe jak pokazano i uruchom 
laser. Skieruj pionową wiązkę w kierunku pierwszego 
narożnika lub ustalonego punktu odniesienia. Odmierz 
połowę odległości D1 i zaznacz punkt P1. .

•	 I2  Obróć urządzenie laserowe i wyrównaj przednią pionową 
wiązkę lasera z punktem P1. Zaznacz punkt P2, w punkcie, 
w którym krzyżują się pozioma i pionowa wiązka lasera. 

•	 I3  Obróć urządzenie laserowe i skieruj wiązkę lasera do 
drugiego narożnika lub ustalonego punkt odniesienia. 
Zaznacz punkt P3, tak aby leżał on na pionowej linii, która 
łączy punkty P1 i P2.

•	 I4  Zmierz odległość w pionie D2 pomiędzy najwyższym i 
najniższym punktem.

•	 Oblicz maksymalną odległość przesunięcia i porównaj ją 
z D2.

•	 Jeśli wartość D2  nie jest mniejsza lub równa obliczonej 
maksymalnej odległości przesunięcia, urządzenie należy 
zwrócić do dystrybutora Stanley w celu kalibracji.

Maksymalna odległość przesunięcia

=  0,3 mm
m  x  D1 m

Maksimum
=  0,004  in

ft  x  D1 ft

Porównaj (patrz rysunek  I4 )

D2  ≤  Maksimum

Przykład:   
•	 D1  =  10m,  D2  =  1,0 mm
•	 0,3  mm

m  x  10 m  =  3mm
(maksymalna odległość przesunięcia)

•	 1,0 mm  ≤  1,0 mm
(PRAWDA, urządzenie jest skalibrowane)

Dokładność wiązki lasera w pionie (patrz rysunek  J )

•	 J1   Zmierz wysokość ościeżnicy drzwiowej lub punktu 
odniesienia, aby uzyskać odległość D1. Umieść urządzenie 
laserowe jak pokazano i uruchom laser. Skieruj pionową 
wiązkę lasera w kierunku ościeżnicy drzwiowej lub punktu 
odniesienia. Zaznacz punkty P1, P2 oraz P3  jak pokazano.

•	 J2  Przemieść urządzenie laserowe na przeciwną stronę 
ościeżnicy drzwiowej lub punktu odniesienia i wyrównaj tę 
samą pionową wiązkę z punktami P2 oraz P3  .

•	 J3  Zmierz odległość poziomą pomiędzy punktem P1, a 
pionową wiązką lasera z drugiej lokalizacji.

•	 Oblicz maksymalną odległość przesunięcia i porównaj ją z 
D2  ..

•	 Jeśli wartość D2  nie jest mniejsza lub równa obliczonej 
maksymalnej odległości przesunięcia, urządzenie należy 
zwrócić do dystrybutora Stanley w celu kalibracji.

Maksymalna odległość przesunięcia

=  0,6  mm
m  x  D1 m

Maksimum
=  0,004  in

ft  x  D1 ft

Porównaj  (Patrz rysunek J3 )

D2  ≤  Maksimum

Przykład:
•	 D1  =  2 m,  D2  =  0,5 mm
•	 0,6  mm

m  x  2 m  =  1,2 mm
(maksymalna odległość przesunięcia)

•	 0,5 mm  ≤  1,2mm
(PRAWDA, urządzenie jest skalibrowane)
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Dokładność 
poziomowania: ≤3 mm / 10m   (1/8in @ 30ft)

Dokładność w 
poziomie / pionie ≤3mm / 10m (1/8in @ 30 ft)

Zakres 
kompensacji: ± 4°

Odległość 
robocza (linia): 20 m (65ft)

Klasa lasera: Klasa 2 (IEC/EN60825-1)

Długość fali 
lasera 510 nm ~ 530 nm

Czas pracy (przy 
uruchomieniu 
wszystkich 
laserów):

≥ 10 godzin (baterie alkaliczne)

Zasilanie: 4 x „AA” (LR6)

Klasa ochrony IP: IP54

Zakres 
temperatury 
(praca):

-10° C  ~  +50° C (14°F ~ 122°F)

Zakres 
temperatury
(przechowywanie):

-25° C  ~  +70° C (-13°F~158°F)

Specyfikacja:
Urządzenie laserowe





•	 Η κλειδαριά πρέπει να είναι στη θέση απασφάλισης για να 
μπορέσει το λέιζερ να αυτοοριζοντιωθεί πριν από τον έλεγχο 
ακρίβειας.

Ακρίβεια οριζόντιας ακτίνας (Βλέπε σχήμα  H )

•	 H1  Τοποθετήστε το εργαλείο λέιζερ όπως φαίνεται, με 
το λέιζερ ενεργοποιημένο. Σημαδέψτε το σημείο P1 στη  
διασταύρωση.

•	 H2  Περιστρέψτε το λέιζερ κατά 180° και σημειώστε το σημείο 
P2  στη διασταύρωση.

•	 H3  Μετακινήστε το λέιζερ κοντά στον τοίχο και να σημειώστε 
το σημείο P3 στη διασταύρωση.

•	 H4  Περιστρέψτε το εργαλείο λέιζερ κατά 180° και σημαδέψτε 
το σημείο P4  στη διασταύρωση.

•	 H5  Μετρήστε την κατακόρυφη απόσταση μεταξύ P1 και P3 
για να πάρετε την D3 και την κατακόρυφη απόσταση μεταξύ 
των P2 και P4 για να πάρετε την D4.  

•	 Υπολογίστε τη μέγιστη απόσταση μετατόπισης και 
συγκρίνετε με τη διαφορά των D3 και D4, όπως φαίνεται 
στην εξίσωση.

•	 Εάν το ποσό δεν είναι μικρότερο ή ίσο με την 
υπολογισμένη μέγιστη απόσταση μετατόπισης το 
εργαλείο πρέπει να επιστραφεί στον Διανομέα της 
Stanley για βαθμονόμηση.

Μέγιστη απόσταση μετατόπισης:

=  0,6 mm
m  x  (D1 m  -  (2  x  D2 m))

Μέγιστη τιμή
=  0,007 in

ft  x  (D1 ft  -  (2  x  D2 ft))

Συγκρίνετε:  (Βλέπε σχήμα   H5 )

D3  -  D4  ≤  ± Μέγιστη τιμή

Παράδειγμα:  
•	 D1  =  10 m, D2  =  0,5 m
•	 D3  =  0,5 mm
•	 D4  =  - 1,0 mm
•	 0,6 mm

m  x  (10 m  -  (2  x  0,5 m)  =  5.4 mm
(μέγιστη απόσταση μετατόπισης)

•	 (0,5 mm)  -  (- 1,0 mm)  =  1,5 mm
•	 1,5 mm  ≤  5.4 mm

(Το εργαλείο είναι βαθμονομημένο)

Ακρίβεια οριζόντιας ακτίνας (Βλέπε σχήμα I )

•	 I1  Τοποθετήστε το εργαλείο λέιζερ όπως φαίνεται, με το 
λέιζερ ενεργοποιημένο. Στοχεύστε την κάθετη ακτίνα προς 
την πρώτη γωνία ή κάποιο καθορισμένο σημείο αναφοράς. 
Μετρήστε το ήμισυ της απόστασης  D1 και σημειώστε το 
σημείο  P1.

•	 I2  Περιστρέψτε το εργαλείο λέιζερ και ευθυγραμμίστε την 
μπροστινή κάθετη ακτίνα λέιζερ με το σημείο P1. Σημαδέψτε 
το σημείο P2 όπου διασταυρώνονται οι οριζόντιες και 
κάθετες ακτίνες λέιζερ. 

•	 I3  Περιστρέψτε το εργαλείο λέιζερ και στοχεύστε την κάθετη 
ακτίνα προς τη δεύτερη γωνία ή κάποιο καθορισμένο σημείο 
αναφοράς. Σημαδέψτε το σημείο P3 έτσι ώστε να είναι 
κάθετα ευθυγραμμισμένο με τα σημεία Ρ1 και Ρ2.

•	 I4  Μετρήστε την κάθετη απόσταση D2 ανάμεσα στο 
υψηλότερο και το χαμηλότερο σημείο.

•	 Υπολογίστε τη μέγιστη απόσταση μετατόπισης και 
συγκρίνετε με D2.

•	 Αν η D2 δεν είναι μικρότερη από ή ίση με την 
υπολογισμένη μέγιστη απόσταση μετατόπισης το 
εργαλείο πρέπει να επιστραφεί στον Διανομέα της 
Stanley για βαθμονόμηση

Μέγιστη απόσταση μετατόπισης:

=  0,3 mm
m  x  D1 m

Μέγιστη τιμή
=  0,004  in

ft  x  D1 ft

Συγκρίνετε:  (Βλέπε σχήμα  I4 )

D2  ≤  Μέγιστη τιμή

Παράδειγμα:   
•	 D1  =  10m,  D2  =  1,0 mm
•	 0,3  mm

m  x  10 m  =  3mm
(μέγιστη απόσταση μετατόπισης)

•	 1,0 mm  ≤  1,0 mm
(Το εργαλείο είναι βαθμονομημένο)

Ακρίβεια κατακόρυφης ακτίνας (Βλέπε σχήμα  J )

•	 J1   Μετρήστε το ύψος του παραστάτη μιας πόρτας ή το ύψος 
κάποιου σημείου αναφοράς για να πάρετε την απόσταση D1. 
Τοποθετήστε το εργαλείο λέιζερ όπως φαίνεται, με το λέιζερ 
ενεργοποιημένο. Στοχεύστε την κάθετη ακτίνα προς τον 
παραστάτη της πόρτας ή το σημείο αναφοράς. Σημαδέψτε τα 
σημεία P1, P2, και P3 όπως φαίνεται.

•	 J2  Μετακινήστε το εργαλείο λέιζερ στην αντίθετη πλευρά 
του παραστάτη πόρτας ή του σημείου αναφοράς και 
ευθυγραμμίστε την ίδια κατακόρυφη ακτίνα με το Ρ2 και το 
P3.

•	 J3  Μετρήστε τις οριζόντιες αποστάσεις μεταξύ του P1 και της 
κατακόρυφης ακτίνας από τη δεύτερη τοποθεσία.

•	 Υπολογίστε τη μέγιστη απόσταση μετατόπισης και 
συγκρίνετε με D2.

•	 Αν η D2 δεν είναι μικρότερη από ή ίση με την 
υπολογισμένη μέγιστη απόσταση μετατόπισης το 
εργαλείο πρέπει να επιστραφεί στον Διανομέα της 
Stanley για βαθμονόμηση.

Μέγιστη απόσταση μετατόπισης:

=  0,6  mm
m  x  D1 m

Μέγιστη τιμή
=  0,004  in

ft  x  D1 ft

Συγκρίνετε: (Βλέπε σχήμα ) J3 )

D2  ≤  Μέγιστη τιμή

Παράδειγμα:
•	 D1  =  2 m,  D2  =  0,5 mm
•	 0,6  mm

m  x  2 m  =  1,2 mm
(μέγιστη απόσταση μετατόπισης)

•	 0,5 mm  ≤  1,2mm
(Το εργαλείο είναι βαθμονομημένο)
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Ακρίβεια 
οριζοντίωσης ≤3 mm / 10m   (1/8in @ 30 ft)

Ακρίβεια 
οριζόντιας / 
κατακόρυφης 
ακτίνας

≤3mm / 10m (1/8in @ 30 ft)

Αντισταθμιστικό 
εύρος: ± 4°

Απόσταση 
λειτουργίας 
(γραμμή)

20 m (65ft)

Κλάση λέιζερ: Κλάση 2 (IEC/EN60825-1)

Μήκος κύματος 
λέιζερ 510 nm ~ 530 nm

Χρόνος 
λειτουργίας (Όλα 
τα λέιζερ ενεργά):

≥ 10 ώρες (αλκαλικές)

Πηγή 
τροφοδοσίας: 4 x «ΑΑ» (μπαταρίες LR6)

Αξιολόγηση IP: IP54

Εύρος 
θερμοκρασίας (σε 
λειτουργία):

-10° C  ~  +50° C (14°F ~ 122°F)

Εύρος 
θερμοκρασίας (σε 
φύλαξη):

-25° C  ~  +70° C (-13°F~158°F)

Τεχνικά χαρακτηριστικά
Εργαλείο λέιζερ





Maximální offsetová vzdálenost:

=  0,6 mm
m  x  (D1 m  -  (2  x  D2 m))

Maximum
=  0,007 in

ft  x  (D1 ft  -  (2  x  D2 ft))

Srovnejte: (Viz tabulka  H5 )

D3  -  D4  ≤  ± Maximum

Příklad:  
•	 D1  =  10 m, D2  =  0,5 m
•	 D3  =  0,5 mm
•	 D4  =  - 1,0 mm
•	 0,6 mm

m  x  (10 m  -  (2  x  0,5 m)  =  5.4 mm
(maximální offsetová vzdálenost)

•	 (0,5 mm)  -  (- 1,0 mm)  =  1,5 mm
•	 1,5 mm  ≤  5.4 mm

(SPRÁVNĚ, nástroj je kalibrován)
Horizontální přesnost paprsku (Viz tabulka  I )

•	 I1  Umístěte laserový nástroj podle označení se laserem 
v pozici ON. Zaměřte vertikální paprsek do prvního rohu a 
nastavte referenční bod. Změřte polovinu vzdálenosti D1 a 
označte bod P1 .

•	 I2  Otočte laserový nástroj a nastavte přední vertikální 
laserový paprsek podle bodu P1 . Označte bod P2, kde  se 
horizontální a vertikální laserové paprsky kříží.  

•	 I3  Otočte laserový nástroj a zaměřte vertikální paprsek 
směrem ke druhému rohu nebo danému referenčnímu bodu. 
Označte bod P3tak, aby byl vertikálně v rovině s body P1 
a P2 .

•	 I4  Změřte vertikální vzdálenost D2mezi nejvyšším a 
nejnižším  bodem.

•	 Vypočtěte maximální offsetovou vzdálenost a porovnejte 
s D2 .

•	 Jestliže D2není menší nebo rovno vypočtení maximální 
offsetové vzdálenosti nástroj je nutno vrátit vašemu 
distributorovi Stanley ke kalibraci.

Maximální offsetová vzdálenost:

=  0,3 mm
m  x  D1 m

Maximum
=  0,004  in

ft  x  D1 ft

Srovnejte:  (Viz tabulka I4 )

D2  ≤  Maximum

Příklad:  
•	 D1  =  10m,  D2  =  1,0 mm
•	 0,3  mm

m  x  10 m  =  3mm
(maximální offsetová vzdálenost)

•	 1,0 mm  ≤  1,0 mm
(SPRÁVNĚ, nástroj je kalibrován)

Vertikální přesnost paprsku (Viz tabulka J )

•	 J1   Změřte výšku dveřního pažení nebo referenčního bodu, 
abyste dostali vzdálenost D1 . Umístěte laserový nástroj 
podle označení se laserem v pozici ON. Zaměřte vertikální 
paprsek směrem ke dveřnímu pažení nebo referenčnímu 
bodu. Označte body P1 , P2 , a P3podle obrázku.

•	 J2  Posuňte laserový nástroj na opačnou stranu dveřního 
pažení nebo referenčního bodu a srovnejte stejný vertikální 
paprsek s P2 a P3 .

•	 J3  Změřte horizontální vzdálenost mezi P1a vertikální 
paprsek z druhého umístění.

•	 Vypočtěte maximální offsetovou vzdálenost a porovnejte 
s D2 .

•	 Jestliže D2není menší nebo rovno vypočtení maximální 
offsetové vzdálenosti nástroj je nutno vrátit vašemu 
distributorovi Stanley ke kalibraci.

Maximální offsetová vzdálenost:

=  0,6  mm
m  x  D1 m

Maximum
=  0,004  in

ft  x  D1 ft

Srovnejte: (Viz tabulka) J3 )

D2  ≤  Maximum

Příklad:
•	 D1  =  2 m,  D2  =  0,5 mm
•	 0,6  mm

m  x  2 m  =  1,2 mm
(maximální offsetová vzdálenost)

•	 0,5 mm  ≤  1,2mm
(SPRÁVNĚ, nástroj je kalibrován)
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Srovnávání 
přesnosti: ≤3 mm / 10m   (1/8in @ 30 ft)

Horizontální 
/ Vertikální 
přesnost

≤3mm / 10m (1/8in @ 30 ft)

Kompenzační 
rozsah: ± 4°

Pracovní 
vzdálenost (linie): 20 m (65ft)

Laserová třída: Třída 2 (IEC/EN60825-1)

Laserová vlnová 
délka 510 nm ~ 530 nm

Provozní čas (se 
všemi lasery v 
pozici ON):

≥ 10 hodin (Alkaline)

Zdroj napájení: 4 x “AA” (LR6)

IP Rating: IP54

Teplotní rozpětí (v 
provozu): -10° C  ~  +50° C (14°F ~ 122°F)

Teplotní rozpětí 
(skladování): -25° C  ~  +70° C (-13°F~158°F)

Specifikace
Laserový nástroj





•	 Проверки точности необходимо проводить на 
наибольшей площади или расстоянии, наиболее 
приближенном к рабочему расстоянии. Чем больше 
площадь или расстояние, тем проще измерить 
точность лазера. 

•	 Перед проверкой точности необходимо перевести 
затвор в открытое положение, чтобы активировать 
функцию автоматического выравнивания.

Точность луча нивелира (см. рисунок H )

•	 H1  Лазерный инструмент необходимо установить, как 
показано на рисунке, и ВКЛЮЧИТЬ. В точке пересечении 
лучей ставится отметка P1.

•	 H2  Лазерный инструмент поворачивается на 180 
градусов, и в точке пересечения лучей ставится отметка 
P2.

•	 H3   Лазерный инструмент придвигается ближе к стене, и 
в точке пересечения лучей ставится отметка P3.

•	 H4  Лазерный инструмент поворачивается на 180 
градусов, и в точке пересечения лучей ставится отметка 
P4.

•	 H5  Измеряется расстояние по вертикали D3 между 
точками P1 и P3 и расстояние по вертикали D4 между 
точками P2 и P4. 

•	 Затем рассчитывается максимальное отклонение и 
сравнивается с разницей между D3 и D4, как показано в 
уравнении.

•	 В случае если результат окажется больше или 
равен рассчитанному максимальному отклонению, 
инструмент следует вернуть представителю 
компании Stanley на калибровку.

Максимальное отклонение:

=  0,6 mm
m  x  (D1 m  -  (2  x  D2 m))

Максимум
=  0,007 

дюйм
фут  x  (D1 фут -  (2  x  D2 

фут))

Сравнение: (см. рисунок  H5 )

D3  -  D4  ≤  ± Максимум

Пример:  
•	 D1  =  10 m, D2  =  0,5 m
•	 D3  =  0,5 mm
•	 D4  =  - 1,0 mm
•	 0,6 mm

m  x  (10 m  -  (2  x  0,5 m)  =  5.4 mm
(максимальное отклонение)

•	 (0,5 mm)  -  (- 1,0 mm)  =  1,5 mm
•	 1,5 mm  ≤  5.4 mm

(ВЕРНО, инструмент откалиброван)

Точность горизонтального луча (см. рисунок I )

•	 I1  Лазерный инструмент необходимо установить, как 
показано на рисунке, и ВКЛЮЧИТЬ. Вертикальный 
луч направляется на первый угол или установленную 
опорную точку. Затем отмеряется половина расстояния 
D1 и отмечается точка P1 .

•	 I2  Лазерный инструмент поворачивается ,и 
вертикальный лазерный луч выравнивается с точкой P1 
. В месте пересечения вертикального и горизонтального 
лазерных лучей отмечается точка P2. 

•	 I3  Лазерный инструмент поворачивается и вертикальный 
лазерный луч направляется во второй угол или 
установленную опорную точку. На вертикальной линии, 
соединяющей точки P1 и P2., отмечается точка P3.

•	 I4  Измеряется расстояние D2 между высшей и низшими 
точками.

•	 Рассчитывается максимальное отклонение, которое 
затем сравнивается с D2 .

•	 В случае если D2 окажется больше или равно 
рассчитанному максимальному отклонению, 
инструмент следует вернуть представителю 
компании Stanley на калибровку.

Максимальное отклонение:

=  0,3 mm
m  x  D1 m

Максимум
=  0,004  дюйм

фут  x  D1 фут

Сравнение (см. рисунок   I4 )

D2  ≤  аксимум

Пример:  
•	 D1  =  10m,  D2  =  1,0 mm
•	 0,3  mm

m  x  10 m  =  3mm
(максимальное отклонение)

•	 1,0 mm  ≤  1,0 mm
(ВЕРНО, инструмент откалиброван)

Точность горизонтального луча (см. рисунок   J )

•	 J1   Измеряется высота дверного косяка или высота до 
опорной точки, чтобы получить расстояние D1. Лазерный 
инструмент располагается, как показано на рисунке и 
включается. Вертикальный луч направляется на дверной 
косяк или опорную точку. Отмечаются точки P1, P2 и P3, 
как показано на рисунке.

•	 J2  Лазерный инструмент перемещается к другому 
концу дверного косяка и тот же вертикальный луч 
выравнивается с точками P2 и P3.

•	  Измеряется расстояние по горизонтали между точкой P1 
и вертикальным лучом, расположенным в новом месте.

•	 J3  Измеряется расстояние по горизонтали между точкой 
P1 и вертикальным лучом, расположенным в новом 
месте.

•	 Рассчитывается максимальное отклонение, которое 
затем сравнивается с D2 .

•	 В случае если D2 окажется больше или равно 
рассчитанному максимальному отклонению, 
инструмент следует вернуть представителю 
компании Stanley на калибровку.

Максимальное отклонение:

=  0,6  mm
m  x  D1 m

Максимум
=  0,004  iдюйм

фут  x  D1 фут

Сравнение: (см. рисунок  J3 )

D2  ≤  Максимум

Пример:
•	 D1  =  2 m,  D2  =  0,5 mm
•	 0,6  mm

m  x  2 m  =  1,2 mm
(максимальное отклонение)

•	 0,5 mm  ≤  1,2mm
(ВЕРНО, инструмент откалиброван)

FCL-G (STHT77348)

Точность 
выравнивания: ≤3 мм / 10 м

Точность по 
горизонтали и по 
вертикали

≤3 мм / 10 м

Интервал 
компенсации: ± 4 градуса

Рабочее 
расстояние (по 
прямой):

20 м

Класс лазера: Класс 2 (IEC/EN60825-1)

Длина волны 
лазера: 510 нм ~ 530 нм

Рабочее время 
(при всех 
включенных 
лазерах):

≥ 10 часов (при питании от 
щелочных батарей)

Источник 
питания: 4 батареи AA (LR6)

Класс защиты 
по IP: IP54

Диапазон 
рабочих 
температур:

-10° C ~ +50° C

Диапазон 
температур 
хранения:

-25° C ~ +70° C

Технические характеристики
Лазерный инструмент





Sugárpontosság (szint) (lásd az alábbi ábrát: H )

•	 H1  Helyezze el a lézerszerszámot a képen látható módon, 
és kapcsolja be a lézersugarat. Jelölje meg a P1 pontot a 
keresztnél.

•	 H2  Forgassa el a lézerszerszámot 180°-kal, és jelölje meg a 
P2 pontot a keresztnél.

•	 H3   Vigye a lézerszerszámot a falhoz közeli helyre, és jelölje 
meg a P3 pontot a keresztnél.

•	 H4  Forgassa el a lézerszerszámot 180°-kal, és jelölje meg a 
P4 pontot a keresztnél.

•	 H5  A P1 és a P3 pont közötti függőleges távolság 
lemérésével megkapja a D3 értéket, míg a P2 és a P4 pont 
közötti függőleges távolság lemérésével a D4 értéket. 4.  

•	 Számítsa ki a maximális eltolási távolságot, és 
hasonlítsa össze az így kapott értéket a D3 és a D4 érték 
különbségével (lásd az alábbi képletet).

•	 Ha az eredmény nagyobb a kiszámított maximális 
eltolási távolságnál, akkor a szerszámot vissza kell 
küldeni kalibrálásra a helyi Stanley forgalmazóhoz.

Maximális eltolási távolság:

=  0,6 mm
m  x  (D1 m  -  (2  x  D2 m))

Maximum
=  0,007 

hüvelyk
láb  x  (D1 ft  -  (2  x  D2 láb)

Összehasonlítás: (Lásd az alábbi ábrát:  H5 )

D3  -  D4  ≤  ± Maximum
Példa:    
•	 D1  =  10 m, D2  =  0,5 m
•	 D3  =  0,5 mm
•	 D4  =  - 1,0 mm
•	 0,6 mm

m  x  (10 m  -  (2  x  0,5 m)  =  5.4 mm
(maximális eltolási távolság)

•	 (0,5 mm)  -  (- 1,0 mm)  =  1,5 mm
•	 1,5 mm  ≤  5.4 mm

(IGAZ, vagyis a szerszám a kalibrálási határértéken 
belül van)

Sugárpontosság (vízszintes) (lásd az alábbi ábrát: I )

•	 I1  Helyezze el a lézerszerszámot a képen látható módon, és 
kapcsolja be a lézersugarat. Irányítsa a függőleges sugarat 
az első sarokra vagy egy beállított referencia pontra. Mérje 
le a D1 távolság felét, és jelölje meg ebben a pozícióban a 
P1 pontot.

•	 I2  Forgassa el a lézerszerszámot, és igazítsa az elülső, 
függőleges lézersugarat a P1 ponthoz. Ahol a vízszintes és 
a függőleges lézersugár metszi egymást, jelölje meg a P2 
pontot. 

•	 I3  Forgassa el a lézerszerszámot, és irányítsa a függőleges 
sugarat a második sarokra vagy egy beállított referencia 
pontra. Jelölje meg a P3 pontot úgy, hogy az függőlegesen 
egy vonalban legyen a P1 és a P2 ponttal.

•	 I4  Mérje le a D2 függőleges távolságot a legfelső és a 
legalsó pont között.

•	 Számítsa ki a maximális eltolási távolságot, és hasonlítsa 
össze a kapott értéket a D2 távolsággal.

•	 Ha a D2 távolság nagyobb a kiszámított maximális 
eltolási távolságnál, akkor a szerszámot vissza kell 
küldeni kalibrálásra a helyi Stanley forgalmazóhoz.

Maximális eltolási távolság:

=  0,3 mm
m  x  D1 m

Maximum
=  0,004  hüvelyk

láb  x  D1 láb

Összehasonlítás: (Lásd az alábbi ábrát:  I4 )

D2  ≤  Maximum

Példa:  
•	 D1  =  10m,  D2  =  1,0 mm
•	 0,3  mm

m  x  10 m  =  3mm
(maximális eltolási távolság)

•	 1,0 mm  ≤  1,0 mm
(IGAZ, vagyis a szerszám a kalibrálási határértéken 
belül van)

Sugárpontosság (függőleges) (lásd az alábbi ábrát: J )

•	 J1   Mérje le egy ajtófélfa vagy egy referencia pont 
magasságát a D1 távolság kiszámításához. Helyezze el a 
lézerszerszámot a képen látható módon, és kapcsolja be a 
lézersugarat. Irányítsa a függőleges sugarat az ajtófélfára 
vagy a referencia pontra. Jelölje meg a P1 , P2 és P3 pontot 
a képen látottak szerint.

•	 J2  Vigye a lézerszerszámot az ajtófélfa vagy a referencia 
pont másik oldalára, és igazítsa ugyanazon függőleges 
sugarat a P2 és a P3 ponthoz.

•	 J3  Mérje le a P1 pont és a függőleges sugár közötti 
vízszintes távolságot a 2. helyről.

•	 Számítsa ki a maximális eltolási távolságot, és hasonlítsa 
össze a kapott értéket a D2 távolsággal.

•	 Ha a D2 távolság nagyobb a kiszámított maximális 
eltolási távolságnál, akkor a szerszámot vissza kell 
küldeni kalibrálásra a helyi Stanley forgalmazóhoz.

Maximális eltolási távolság:

=  0,6  mm
m  x  D1 m

Maximum
=  0,004  hüvelyk

láb  x  D1 láb

Összehasonlítás: (Lásd az alábbi ábrát: J3 )

D2  ≤  Maximum

Példa:
•	 D1  =  2 m,  D2  =  0,5 mm
•	 0,6  mm

m  x  2 m  =  1,2 mm
(maximális eltolási távolság)

•	 0,5 mm  ≤  1,2mm
(IGAZ, vagyis a szerszám a kalibrálási határértéken 
belül van)

FCL-G (STHT77348)

Szintezési 
pontosság:

≤3 mm / 10 m   (1/8 hüvelyk, 30 láb 
távolságnál)

Vízszintes / 
függőleges 
pontosság

≤3 mm / 10 m (1/8hüvelyk, 30 láb 
távolságnál)

Kompenzációs 
tartomány: ± 4°

Üzemi 
hatótávolság 
(légvonalban):

20 m (65 láb)

Lézervédelmi 
osztály: 2. osztály (IEC/EN 60825-1)

Lézerhullámhossz 510 nm – 530 nm

Üzemidő (az 
összes lézersugár 
bekapcsolt 
állapotában):

≥ 10 óra (alkáli elemmel)

Áramforrás: 4 db „AA” elem (LR6)

IP besorolás: IP54

Üzemi 
hőmérséklettartomány: -10 °C ... +50 °C (14 °F ... 122 °F)

Tárolási 
hőmérséklettartomány: -25 °C ... +70 °C (-13 °F ... 158 °F)

Műszaki adatok
Lézerszerszám





Presnosť laserového lúča (pozri obrázok   H )

•	 H1  Umiestnite laserový prístroj, ako je znázornené, so 
ZAPNUTÝM laserom. Označte bod P1 v prekrížení.

•	 H2  Otočte laserový prístroj o 180° a označte bod P2 v 
prekrížení.

•	 H3   Umiestnite laserový prístroj blízko k stene a označte bod 
P3 v prekrížení.

•	 H4  Otočte laserový prístroj o 180° a označte bod P4 v 
prekrížení.

•	 H5  Odmerajte vertikálnu vzdialenosť medzi P1 a P3, aby ste 
dostali D3 a vertikálnu vzdialenosť medzi P2 a P4, aby ste 
dostali D4.   

•	 Vypočítajte maximálnu vzdialenostnú odchýlku a porovnajte 
ju s rozdielom D3 a D4 ako je znázornené v rovnici.

•	 Ak súčet nie je menší alebo rovný vypočítanej 
maximálnej vzdialenostnej odchýlke, prístroj musí byť 
vrátený distribútorovi prístrojov spoločnosti Stanley pre 
kalibráciu.

Maximálna vzdialenostná odchýlka

=  0,6 mm
m  x  (D1 m  -  (2  x  D2 m))

Maximum
=  0,007 

hüvelyk
láb  x  (D1 ft  -  (2  x  D2 láb)

Porovnajte: (Pozri obrázok    H5 )

D3  -  D4  ≤  ± Maximum
Príklad:    
•	 D1  =  10 m, D2  =  0,5 m
•	 D3  =  0,5 mm
•	 D4  =  - 1,0 mm
•	 0,6 mm

m  x  (10 m  -  (2  x  0,5 m)  =  5.4 mm
(maximálna vzdialenostná odchýlka)

•	 (0,5 mm)  -  (- 1,0 mm)  =  1,5 mm
•	 1,5 mm  ≤  5.4 mm

(SPRÁVNE, prístroj je kalibrovaný)

Presnosť horizontálneho lúča (pozri obrázok I )

•	 I1  Umiestnite laserový prístroj, ako je znázornené, so 
ZAPNUTÝM laserom. Namierte vertikálny lúč na prvý 
roh alebo stanovený referenčný bod. Vymerajte polovicu 
vzdialenosti D1 a označte bod P1.

•	 I2  Otočte laserový prístroj a zarovnajte predný 
vertikálny laserový lúč s bodom P1. V mieste prekríženia 
horizontálneho a vertikálneho lúča označte bod P2. 

•	 I3  Otočte laserový prístroj  a namierte vertikálny lúč na 
druhý roh alebo stanovený referenčný bod. Označte bod P3 
tak, aby bol vertikálne v línii s bodmi P1 a P2.

•	 I4  Odmerajte vertikálnu vzdialenosť D2 medzi najvyšším a 
najnižším bodom.

•	 Vypočítajte maximálnu vzdialenostnú dchýlku a porovnajte 
ju s D2.

•	 Ak D2 nie je menšie alebo rovné vypočítanej maximálnej 
vzdialenostnej odchýlke, prístroj musí byť vrátený 
distribútorovi prístrojov spoločnosti Stanley pre 
kalibráciu.

Maximálna vzdialenostná odchýlka:

=  0,3 mm
m  x  D1 m

Maximum
=  0,004  hüvelyk

láb  x  D1 láb

Porovnajte: (Pozri obrázok  I4 )

D2  ≤  Maximum

Príklad:   
•	 D1  =  10m,  D2  =  1,0 mm
•	 0,3  mm

m  x  10 m  =  3mm
(maximálna vzdialenostná odchýlka)

•	 1,0 mm  ≤  1,0 mm
(SPRÁVNE, prístroj je kalibrovaný)

Presnosť vertikálneho lúča (pozri obrázok J )

•	 J1   Odmerajte výšku stojky zárubne dverí alebo 
referenčného bodu, aby ste dostali vzdialenosť D1. 
Umiestnite laserový prístroj, ako je znázornené, so 
ZAPNUTÝM laserom. Namierte vertikálny lúč na stojku 
zárubne dverí alebo referenčný bod. Označte body P1 , P2 a 
P3, ako je znázornené.

•	 J2  Presuňte laserový prístroj na protiľahlú stranu stojky 
zárubne dverí alebo referenčného bodu a zarovnajte ten istý 
vertikálny lúč s P2 a P3.

•	 J3  Odmerajte horizontálne vzdialenosti medzi P1 a 
vertikálnym lúčom z 2. polohy.

•	 Vypočítajte maximálnu vzdialenostnú odchýlku a porovnajte 
ju s D2.

•	 Ak D2 nie je menšie alebo rovné vypočítanej maximálnej 
vzdialenostnej odchýlke, prístroj musí byť vrátený 
distribútorovi prístrojov spoločnosti Stanley pre 
kalibráciu.

Maximálna vzdialenostná odchýlka:

=  0,6  mm
m  x  D1 m

Maximum
=  0,004  hüvelyk

láb  x  D1 láb

Porovnajte: (Pozri obrázok J3 )

D2  ≤  Maximum

Príklad:
•	 D1  =  2 m,  D2  =  0,5 mm
•	 0,6  mm

m  x  2 m  =  1,2 mm
(maximálna vzdialenostná odchýlka)

•	 0,5 mm  ≤  1,2mm
(SPRÁVNE, prístroj je kalibrovaný)

FCL-G (STHT77348)

Presnosť 
nivelácie: ≤3 mm/10m   (1/8in @ 30 ft)

Horizontálna/
vertikálna 
presnosť

≤3mm/10m (1/8in @ 30 ft)

Rozsah 
vyrovnávania: ± 4°

Pracovná 
vzdialenosť 
(línia):

20 m (65ft)

Trieda lasera: Trieda 2 (IEC/EN60825-1)

Vlnová dĺžka 
lasera 510 nm ~ 530 nm

Prevádzková 
doba (všetky 
lasery 
ZAPNUTÉ):

≥ 10 hodín (alkalické)

Zdroj napájania: 4 x “AA” (LR6)

Stupeň ochrany 
krytom (IP): IP54

Rozsah teplôt 
(prevádzkových): -10°C  ~  +50°C (14°F ~ 122°F)

Rozsah teplôt 
(skladovanie): -25°C  ~  +70°C (-13°F~158°F)

Špecifikácie
Laserový prístroj





Primer:    
•	 D1  =  10 m, D2  =  0,5 m
•	 D3  =  0,5 mm
•	 D4  =  - 1,0 mm
•	 0,6 mm

m  x  (10 m  -  (2  x  0,5 m)  =  5.4 mm
(maksimalna razdalja zunaj središča)

•	 (0,5 mm)  -  (- 1,0 mm)  =  1,5 mm
•	 1,5 mm  ≤  5.4 mm

(DA, naprava je kalibrirana)

Točnost horizontalnega žarka (Glej sliko  I )

•	 I1  Namestite lasersko napravo  kot je prikazano z laserjem  
vklopljenim. Usmerite vertikalni žarek proti prvemu kotu, ali 
namestite točko za referenco. Izmerite polovico razdalje D1 
in točke P1 .

•	 I2  Obrnite lasersko napravo in poravnajte sprednji vertikalni 
laserski žarek s točko P1 . Označite točko P2 kjer se 
horizontalni in vertikalni žarek križata. 

•	 I3  Obrnite lasersko napravo in usmerite vertikalni žarek proti 
drugemu kotu, ali namestite točko reference. Označite točko 
P3 tako, da je vertikalno v liniji s točkama P1 in P2 .

•	 I4  Izmerite vertikalno razdaljo D2 med najvišjo in najnižjo 
točko.

•	 Izmerite maksimalno razdaljo zunaj središča in jo primerjajte 
z D2 .

•	 Če D2 ni manjša ali enaka izmerjeni maksimalni razdalji 
zunaj središča, morate orodje vrniti vašemu Stanley 
Distributerju za kalibracijo.

Maksimalna  razdalja zunaj središča:

=  0,3 mm
m  x  D1 m

Maksimum
=  0,004  in

ft  x  D1 ft

Primerjava: (Glej sliko  I4 )

D2  ≤  Maksimum

Primer:    
•	 D1  =  10m,  D2  =  1,0 mm
•	 0,3  mm

m  x  10 m  =  3mm
(maksimalna razdalja zunaj središča)

•	 1,0 mm  ≤  1,0 mm
(DA, naprava je kalibrirana)

Točnost vertikalnega žarka (Glej sliko J )

•	 J1   Izmerite višino zatiča vrat ali referenčno točko, da dobite 
razdaljo D1 . Namestite lasersko napravo  kot je prikazano z 
laserjem  vklopljenim. Usmerite vertikalni žarek proti zatiču 
vrat, ali referenčni točki. Označite točke P1 , P2 , in P3  kot 
je prikazano.

•	 J2  Premaknite lasersko napravo na drugo stran zatiča vrat 
ali referenčne točke, ter poravnajte isti vertikalni žarek s P2 
in P3 .

•	 J3  Izmerite horizontalne razdalje med  P1 in vertikalnim 
žarkom iz 2. položaja.

•	 Izmerite maksimalno razdaljo zunaj središča in primerjajte 
z D2 .

•	 Če D2 ni manjša ali enaka izmerjeni maksimalni razdalji 
zunaj središča, morate orodje vrniti vašemu Stanley 
Distributerju za kalibracijo.

Maksimalna  razdalja zunaj središča

=  0,6  mm
m  x  D1 m

Maksimum
=  0,004  in

ft  x  D1 ft

Primerjava: (Glej sliko J3 )

D2  ≤  Maksimum

Primer:
•	 D1  =  2 m,  D2  =  0,5 mm
•	 0,6  mm

m  x  2 m  =  1,2 mm
(maksimalna razdalja zunaj središča)

•	 0,5 mm  ≤  1,2mm
(DA, naprava je kalibrirana

FCL-G (STHT77348)

Točnost libele ≤3 mm / 10m   (1/8in @ 30 ft)

Horizontalna / 
Vertikalna točnost ≤3mm / 10m (1/8in @ 30 ft)

Razpon 
kompenzacije ± 4°

Delovna razdalja 
(Linija): 20 m (65ft)

Razred laserja: Razred 2 (IEC/EN60825-1)

Valovna dolžina 
laserja 510 nm ~ 530 nm

Čas delovanja 
(Vsi laserji 
Vklopljeni):

≥ 10 ur (Alkalna)

Vir napajanja: 4 x “AA” (LR6)

IP  uvrstitev: IP54

Razpon 
temperature 
(Delovne):

-10° C  ~  +50° C (14°F ~ 122°F)

Razpon 
temperature (za 
shranjevanje):

-25° C  ~  +70° C (-13°F~158°F)

Specifikacije
Laserska naprava





•	 При извършването на проверки за точност, използвайте 
най-голямата възможна площ / разстояние, най-близки 
до оперативното разстояние. Колкото по-голяма е 
площта / разстоянието, толкова по-лесно е да се измери 
точността на лазера. 

•	 Ключът трябва да е в отключено положение, за да се 
даде възможност на лазерния уред да се самонивелира, 
преди да се провери точността му.

Точности на равнинния лъч (виж фигурата H )

•	 H1  Поставете лазерния уред, както е показано с 
ВКЛЮЧЕН лазер. Маркирайте точка P 1 с кръстче.

•	 H2  Завъртете лазерния уред на 180 ° и маркирайте точка 
P 2 с кръстче.

•	 H3   Преместете лазерния уред близо до стената и 
маркирайте точка P 3 с кръстче.

•	 H4  Завъртете лазерния уред на 180 ° и маркирайте точка 
P 4 с кръстче.

•	 H5  Измерете вертикалното разстояние между P 1 и P 3, 
за да получите D 3 и вертикалното разстояние между P 2 
и P 4, за да получите D 4. 

•	 Изчислете максималното компенсаторно разстояние и 
сравнете с разликата на 3 D и D 4, както е показано в 
уравнението.

•	 Ако сумата не е по-малка или равна на изчисленото 
максимално компенсаторно разстояние, то 
тогава трябва да върнете уреда на вашия Stanley 
дистрибутор за калибриране.

Максимално компенсаторно разстояние:

=  0,6 mm
m  x  (D1 m  -  (2  x  D2 m))

Максимум
=  0,007 инча

фута  x  (D1 фута -  (2  x  D2 фута))

Сравнете: (Вижте фигура  H5 )

D3  -  D4  ≤  ± Максималнам

Пример:     
•	 D1  =  10 m, D2  =  0,5 m
•	 D3  =  0,5 mm
•	 D4  =  - 1,0 mm
•	 0,6 mm

m  x  (10 m  -  (2  x  0,5 m)  =  5.4 mm
(максимално компенсаторно разстояние)

•	 (0,5 mm)  -  (- 1,0 mm)  =  1,5 mm
•	 1,5 mm  ≤  5.4 mm

(TRUE, инструментът е в калибрация)

Точност на хоризонталния лъч (виж фигурата I )

•	 I1  Поставете лазерния уред, както е показано с 
ВКЛЮЧЕН лазер. Насочете вертикалния лъч към 
първия ъгъл или избрана референтна точка. Измерете 
половината разстояние D 1 и маркирайте точка P 1.

•	 I2  Завъртете лазерния уред и приравнете вертикалния 
лазерен лъч с точка P 1. Маркирайте точка P 2, където 
хоризонталните и вертикални лазерни лъчи се пресичат. 

•	 I3  Завъртете лазерния уред и насочете вертикалния 
лъч към втория ъгъл или избрана референтна точка. 
Маркирайте точка P 3, така че тя да е вертикално 
подравнена с точки P 1 и P 2. .

•	 I4  Измерете вертикалното разстояние D 2 между най-
високата и най-ниската точка..

•	 Изчислете максималното компенсаторно разстоянието и 
го сравнете с D2.

•	 Ако D 2 е не по-малко или равно на изчисленото 
максимално компенсаторно разстоянието, тогава 
уредът трябва да бъде върнат на вашия Stanley 
дистрибутор за калибриране.

Максимално компенсаторно разстояние:

=  0,3 mm
m  x  D1 m

Максимум
=  0,004  инча

фута  x  D1 фута

Сравнете: (Вижте фигура I4 )

D2  ≤  Максимална

Пример:     
•	 D1  =  10m,  D2  =  1,0 mm
•	 0,3  mm

m  x  10 m  =  3mm
(максимално компенсаторно разстояние)

•	 1,0 mm  ≤  1,0 mm
(TRUE, инструментът е в калибрация)

Точност на вертикалния лъч (виж фигурата J )

•	 J1   Измерете височината на касата на вратата или 
отправна точка, за да се получи разстояние D 1. 
Поставете лазерия уред, както е показано с ВКЛЮЧЕН 
лазер. 

•	 J2  Насочете вертикалния лъч към касата на вратата или 
отправната точка. Маркирайте точки P1 , P2 и P3, както 
е показано.

•	 J3  Преместете лазерния уред към противоположната 
страна на касата на вратата или отправната точка и 
приравнете същия вертикален лъч с P 2 и P 3.

•	 Измерете хоризонталното разстояние между P1 и 
вертикалния лъч от 2-то място..

•	 Ако D 2 е не по-малко или равно на изчисленото 
максимално компенсаторно разстояние, 
уредът трябва да бъде върнат на вашия Stanley 
дистрибутор за калибриране.

Максимално компенсаторно разстояние:

=  0,6  mm
m  x  D1 m

Максимум
=  0,004  инча

фута  x  D1 фута

Сравнете: (Вижте фигура  J3 )

D2  ≤  Максимална

Пример: 
•	 D1  =  2 m,  D2  =  0,5 mm
•	 0,6  mm

m  x  2 m  =  1,2 mm
(максимално компенсаторно разстояние)

•	 0,5 mm  ≤  1,2mm
(TRUE, инструментът е в калибрация)

FCL-G (STHT77348)

Točnost libele ≤3 mm / 10m   (1/8in @ 30 ft)

Horizontalna / 
Vertikalna točnost ≤3mm / 10m (1/8in @ 30 ft)

Razpon 
kompenzacije ± 4°

Delovna razdalja 
(Linija): 20 m (65ft)

Razred laserja: Razred 2 (IEC/EN60825-1)

Valovna dolžina 
laserja 510 nm ~ 530 nm

Čas delovanja 
(Vsi laserji 
Vklopljeni):

≥ 10 ur (Alkalna)

Vir napajanja: 4 x “AA” (LR6)

IP  uvrstitev: IP54

Razpon 
temperature 
(Delovne):

-10° C  ~  +50° C (14°F ~ 122°F)

Razpon 
temperature (za 
shranjevanje):

-25° C  ~  +70° C (-13°F~158°F)

Specifikacije
Laserska naprava





•	 În cazul în care suma nu este mai mica sau egală cu 
distanța offset maxima calculată, instrumentul trebuie 
returnat distribuitorului Stanley pentru calibrare. 

Distanța offset maximă:

=  0,6 mm
m  x  (D1 m  -  (2  x  D2 m))

Maxim
=  0,007 

in
ft  x  (D1 ft -  (2  x  D2 ft))

Comparați : (Vedeți figura  H5 )

D3  -  D4  ≤  ± Maxim

Exemplu:      
•	 D1  =  10 m, D2  =  0,5 m
•	 D3  =  0,5 mm
•	 D4  =  - 1,0 mm
•	 0,6 mm

m  x  (10 m  -  (2  x  0,5 m)  =  5.4 mm
(distanța offset maximă)

•	 (0,5 mm)  -  (- 1,0 mm)  =  1,5 mm
•	 1,5 mm  ≤  5.4 mm

(ADEVĂRAT, instrumentul este calibrat)

Acuratețea razei orizontale (Vedeți figura I )

•	 I1  Plasați instrumentul laser așa cum este demonstrat, cu 
laserul PORNIT. Țintiți raza verticală către primul colț sau un 
punct de referință setat. Măsurați jumătate din distanță D1 și 
marcați punctul P1.

•	 I2  Rotiți instrumentul laser și aliniați raza laser verticală 
frontală la punctul P1. Marcați punctul P2 acolo unde se 
intersectează linia laser verticală cu cea orizontală. 

•	 I3  Rotiți instrumentul laser și țintiți raza verticală către al 
doilea colț sau punct de referință setat.  Marcați punctul P3 
astfel încât să fie vertical în linie cu punctele P1 și P2.

•	 I4  Măsurați distanța verticală D2 între punctul cel mai înalt 
și cel mai jos. 

•	 Calculați distanța offset maximă și comparați cu D2.
•	 În cazul în care D2 nu este mai mic sau egal cu distanța 

offset maximă calculată, instrumentul trebuie returnat 
distribuitorului Stanley pentru calibrare.

Distanța offset maximă:

=  0,3 mm
m  x  D1 m

Maxim
=  0,004  in

ft  x  D1 ft

Comparați: (Vedeți figura   I4 )

D2  ≤  Maxim

Exemplu:      
•	 D1  =  10m,  D2  =  1,0 mm
•	 0,3  mm

m  x  10 m  =  3mm
(distanța offset maximă)

•	 1,0 mm  ≤  1,0 mm
(ADEVĂRAT, instrumentul este calibrat)

Acuratețea razei verticale (Vedeți figura  J )

•	 J1   Măsurați înălțimea unui glaf de ușă sau punct de 
referință pentru a obține distanța D1. Plasați instrumentul 
laser așa cum este demonstrat, cu laserul PORNIT. Țintiți 
raza verticală către glaful ușii sau punctul de referință. 
Marcați punctele P1, P2 , și P3 așa cum este demonstrat.

•	 J2   Mutați instrumentul laser pe partea opusă a glafului ușii 
sau punctului de referință și aliniați aceeași rază verticală 
la P2 și P3.

•	 J3  Măsurați distanțele orizontale dintre P1 și raza verticală 
de la a doua locație.

•	 Calculați distanța offset maximă și comparați cu D2.
•	 În cazul în care D2 nu este mai mic sau egal cu distanța 

offset maximă calculată, instrumentul trebuie returnat 
distribuitorului Stanley pentru calibrare. 

Distanța offset maximă:

=  0,6  mm
m  x  D1 m

Maxim
=  0,004  in

ft  x  D1 ft

Comparați: (Vedeți figura J3 )

D2  ≤  Maxim

Exemplu:
•	 D1  =  2 m,  D2  =  0,5 mm
•	 0,6  mm

m  x  2 m  =  1,2 mm
(distanța offset maximă)

•	 0,5 mm  ≤  1,2mm
(ADEVĂRAT, instrumentul este calibrat)

FCL-G (STHT77348)

Precizia de 
nivelare: ≤3 mm / 10m   (1/8in @ 30 ft)

Acuratețe 
orizontală / 
verticală:

≤3mm / 10m (1/8in @ 30 ft)

Interval de 
compensare: ± 4°

Distanța de lucru 
(Linie): 20 m (65ft)

Clasa laser: Clasa 2 (IEC/EN60825-1)

Lungime de undă 
laser: 510 nm ~ 530 nm

Timp de operare 
(Toate laserele 
PORNITE):

≥ 10 ore (Alkaline)

Sursă de 
alimentare: 4 x “AA” (LR6)

Clasificare IP: IP54

Interval 
temperaturi (de 
operare):

-10° C  ~  +50° C (14°F ~ 122°F)

Interval 
temperaturi (de 
stocare):

-25° C  ~  +70° C (-13°F~158°F)

Specificații
Instrumentul laser





Näide: 
•	 D1  =  10 m, D2  =  0,5 m
•	 D3  =  0,5 mm
•	 D4  =  - 1,0 mm
•	 0,6 mm

m  x  (10 m  -  (2  x  0,5 m)  =  5.4 mm
(maksimaalne nihkekaugus)

•	 (0,5 mm)  -  (- 1,0 mm)  =  1,5 mm
•	 1,5 mm  ≤  5.4 mm

(TÕENE, instrument on kalibreerimisvahemikus)

Horisontaalkiire täpsus (vt joonist I )

•	 I1  Asetage laserinstrument näidatud viisil paika, nii et laser on SISSE 
lülitatud. Sihtige vertikaalkiir esimesse nurka või määratud viitepunkti. 
Mõõtke pool kaugust D1 ja märkige punkt P1.

•	 I2  Pöörake laserinstrumenti ja joondage eesmine vertikaalne laserikiir 
punktiga P1. Märkige punkt P2 sinna, kus ristuvad horisontaalne ja 
vertikaalne laserikiir. 

•	 I3  Pöörake laserinstrumenti ja sihtige vertikaalkiir teise nurka või 
määratud viitepunkti. Märkige punkt P3 nii, et see oleks vertikaalselt 
punktidega P1 ja P2 ühel joonel.

•	 I4  Mõõtke kõrgeima ja madalaima punkti vaheline vertikaalne kaugus D2.
•	 Arvutage maksimaalne nihkekaugus ja võrrelge seda väärtusega D2.
•	 Kui D2 ei ole väiksem või võrdne välja arvutatud maksimaalse 

nihkekaugusega, tuleb instrument kalibreerimiseks Stanley 
edasimüüja juurde viia.

Maksimaalne nihkekaugus:

=  0,3 mm
m  x  D1 m

Maksimaalne
=  0,004  tolli

jalga  x  D1 jalga

Võrdlemine: (vt joonist  I4 )

D2  ≤  Maksimaalne

Näide: 
•	 D1  =  10m,  D2  =  1,0 mm
•	 0,3  mm

m  x  10 m  =  3mm
(maksimaalne nihkekaugus)

•	 1,0 mm  ≤  1,0 mm
(TÕENE, instrument on kalibreerimisvahemikus)

Vertikaalkiire täpsus (vt joonist  J )

•	 J1  Mõõtke uksepiida või viitepunkti kõrgus, et saada kaugus D1. Asetage 
laserinstrument näidatud viisil paika, nii et laser on SISSE lülitatud. 
Sihtige vertikaalkiir uksepiida või viitepunkti poole. Märkige näidatud viisil 
punktid P1, P2 ja P3.

•	 J2  Liigutage laserinstrument uksepiida või viitepunkti vastasküljele ja 
joondage sama vertikaaljoon punktidega P2 ja P3.

•	 J3  Mõõtke horisontaalsed kaugused punkti P1 ja 2. asukoha vertikaalkiire 
vahel.

•	 Arvutage maksimaalne nihkekaugus ja võrrelge seda väärtusega D2.
•	 Kui D2 ei ole väiksem või võrdne välja arvutatud maksimaalse 

nihkekaugusega, tuleb instrument kalibreerimiseks Stanley 
edasimüüja juurde viia.

Maksimaalne nihkekaugus:

=  0,6  mm
m  x  D1 m

Maksimaalne
=  0,004  

tolli
jalga  x  D1 jalga

Võrdlemine: (vt joonist    J3 )

D2  ≤  Maksimaalne

Näide:
•	 D1  =  2 m,  D2  =  0,5 mm
•	 0,6  mm

m  x  2 m  =  1,2 mm
(maksimaalne nihkekaugus)

•	 0,5 mm  ≤  1,2mm
(TÕENE, instrument on kalibreerimisvahemikus)

FCL-G (STHT77348)

Loodimistäpsus: ≤ 3 mm / 10 m (1/8 tolli 30 jala kohta)

Horisontaalne/vertikaalne 
täpsus: ≤ 3mm / 10 m (1/8 tolli 30 jala kohta)

Kompenseerimisvahemik: ± 4°

Töökaugus (joon): 20 m (65 jalga)

Laseriklass: klass 2 (IEC/EN60825-1)

Laseri lainepikkus: 510–530 nm

Tööaeg (kõik laserid SEES): ≥ 10 tundi (leelispatareid)

Toiteallikas: 4 x AA (LR6)

IP-klass: IP54

Temperatuurivahemik 
(kasutus): –10 °C – +50 °C (14 °F – 122 °F)

Temperatuurivahemik 
(hoiustamine): –25 °C – +70 °C (–13 °F – 158 °F)

Tehnilised andmed
Laserinstrument





Maksimālā nobīde:

=  0,6 mm
m  x  (D1 m  -  (2  x  D2 m))

Maks.
=  0,007 collas

pēdas  x  (D1 ft  -  (2  x  D2 pēdas))

Salīdzināt: (skat. H5 attēlu)

D3  -  D4  ≤  ± Maks.

Piemērs   
•	 D1  =  10 m, D2  =  0,5 m
•	 D3  =  0,5 mm
•	 D4  =  - 1,0 mm
•	 0,6 mm

m  x  (10 m  -  (2  x  0,5 m)  =  5.4 mm
(maksimālā nobīde)

•	 (0,5 mm)  -  (- 1,0 mm)  =  1,5 mm
•	 1,5 mm  ≤  5.4 mm

(PATIESS, notiek instrumenta kalibrēšana)

Horizontālā stara precizitāte (skat. I  attēlu)

•	 I1   Novietojiet lāzera instrumentu kā redzams attēlā, 
lāzeram jābūt iesl. Vērsiet vertikālo staru pret pirmo stūri vai 
uzstādiet atskaites punktu. Izmēriet pusi no D1 attāluma un 
atzīmējiet punktu P1 .

•	 I2  Pagrieziet lāzera instrumentu un centrējiet vertikālo 
lāzera staru ar punktu P1 . Atzīmējiet punktu P2 , kur 
krustojas horizontālie un vertikālie lāzera stari. 

•	 I3  Pagrieziet lāzera instrumentu un vērsiet vertikālo staru 
pret otru stūri vai uzstādiet atskaites punktu. Atzīmējiet 
punktu P3 , lai tas būtu vertikāli paralēls punktiem P1 un P2. 

•	 I4   Izmēriet vertikālo attālumu D2 starp augstāko un zemāko 
punktu.

•	 Aprēķiniet maksimālo nobīdi un salīdziniet ar D2 .
•	 Ja D2 nav mazāks vai vienāds ar aprēķināto maksimālo 

nobīdi, instruments jānogādā atpakaļ Stanley 
izplatītājam, kalibrēšanas veikšanai.

Maksimālā nobīde:

=  0,3 mm
m  x  D1 m

Maks
=  0,004  

collas
pēdas x  D1 pēdas

Salīdzināt: (skat. I4  attēlu)

D2  ≤  Maks

Piemērs:    
•	 D1  =  10m,  D2  =  1,0 mm
•	 0,3  mm

m  x  10 m  =  3mm
(maksimālā nobīde)

•	 1,0 mm  ≤  1,0 mm
(PATIESS, notiek instrumenta kalibrēšana)

Vertikālā stara precizitāte (skat. J  attēlu)

•	 J1   Nomēriet durvju stendera augstumu vai atskaites punktu, 
lai iegūtu attālumu D1 . Novietojiet lāzera instrumentu kā 
redzams attēlā, lāzeram jābūt iesl. Vērsiet staru pret durvju 
stenderi vai atskaites punktu. Atzīmējiet punktus P1 , P2 un 
P3 , kā redzams attēlā.

•	 J2  Pārvietojiet lāzera ierīci uz pretējo durvju stendera pusi 
vai atskaites punktu, un centrējiet to pašu vertikālo staru ar 
P2 un P3 .

•	 J3  Nomēriet horizontālos attālumus starp P1 un vertikālo 
staru no 2. vietas.

•	 Aprēķiniet maksimālo nobīdi un salīdziniet ar D2 .
•	 Ja D2 nav mazāks vai vienāds ar aprēķināto maksimālo 

nobīdi, instruments jānogādā atpakaļ Stanley 
izplatītājam, kalibrēšanas veikšanai.

Maksimālā nobīde:

=  0,6  mm
m  x  D1 m

Maks.
=  0,004  collas

pēdas  x  D1 pēdas

Salīdzināt: (skat.  J3  attēlu)

D2  ≤  Maks.

Piemērs: 
•	 D1  =  2 m,  D2  =  0,5 mm
•	 0,6  mm

m  x  2 m  =  1,2 mm
(maksimālā nobīde)

•	 0,5 mm  ≤  1,2mm
(PATIESS, notiek instrumenta kalibrēšana)

FCL-G (STHT77348)

Līmeņošanas 
precizitāte:

≤3 mm / 10 m   (1/8 collas 30 pēdu 
attālumā)

Horizontālā/
vertikālā 
precizitāte

≤3 mm / 10 m (1/8 collas 30 pēdu 
attālumā)

Izlīdzināšanas 
diapazons: ± 4°

Darba attālums 
(līnija): 20 m (65 pēdas)

Lāzera klase: 2. klase (IEC/EN60825-1)

Lāzera viļņa 
garums 510 nm ~ 530 nm

Darbības laiks 
(visi lāzeri iesl.): ≥ 10 stundas (sārma)

Strāvas avots: 4 x “AA” (LR6)

IP aizsardzības 
klase: IP54

Temperatūras 
diapazons 
(darbības laikā):

-10 °C  ~  +50 °C (14 °F ~ 122 °F)

Temperatūras 
diapazons 
(uzglabāšanas 
laikā):

-25 °C  ~  +70 °C (-13 °F ~ 158 °F)

Tehniskās prasības
Lāzera instruments





Plokščio spindulio tikslumas y (žr. paveikslėlį H )

•	 H1  Pastatykite lazerinį prietaisą kaip parodyta, lazerį įjunkite 
(ON). Susikirtimo taške pažymėkite P1.

•	 H2  Pasukite lazerinį prietaisą 180° ir susikirtimo taške 
pažymėkite P2.

•	 H3   Pristumkite lazerinį prietaisą prie sienos ir susikirtimo 
taške pažymėkite P3.

•	 H4  Pasukite lazerinį prietaisą 180° ir susikirtimo taške 
pažymėkite P4.

•	 H5  Išmatuokite vertikalų atstumą tarp P1 ir P3, kad 
gautumėte D3 bei vertikalų atstumą tarp P2 ir P4, kad 
gautumėte D4 .  

•	 Apskaičiuokite didžiausią kompensavimo atstumą ir 
palyginkite su D3 ir D4 skirtumu kaip parodyta lygtyje.
Jei suma yra ne mažesnė nei arba lygi apskaičiuotam 
didžiausiam kompensavimo atstumui, prietaisą reikia 
grąžinti savo „Stanley“ platintojui sukalibruoti. 

Didžiausias kompensavimo atstumas:

=  0,6 mm
m  x  (D1 m  -  (2  x  D2 m))

Didžiausias
=  0,007 coliai

pėdos  x  (D1 ft  -  (2  x  D2 pėdos))

Palyginkite: (žr. paveikslėlį H5 )

D3  -  D4  ≤  ± Didžiausias

Pavyzdys:   
•	 D1  =  10 m, D2  =  0,5 m
•	 D3  =  0,5 mm
•	 D4  =  - 1,0 mm
•	 0,6 mm

m  x  (10 m  -  (2  x  0,5 m)  =  5.4 mm
(didžiausias kompensavimo atstumas

•	 (0,5 mm)  -  (- 1,0 mm)  =  1,5 mm
•	 1,5 mm  ≤  5.4 mm

(TEISINGAI, prietaisas atitinka kalibravimo parametrus)

Horizontalaus spindulio tikslumas (žr. paveikslėlį I )

•	 I1  UPastatykite lazerinį prietaisą kaip parodyta, lazerį 
įjunkite (ON). Nukreipkite vertikalų spindulį į pirmąjį kampą 
ar reikiamą orientyrą. Atmatuokite pusę D1 atstumo ir 
pažymėkite tašką P1.

•	 I2  Pasukite lazerinį prietaisą ir sulygiuokite priekinį vertikalų 
lazerio spindulį su tašku P1. Pažymėkite tašką P2 ten, kur 
susikerta horizontalus ir vertikalus lazerio spinduliai. 

•	 I3  Pasukite lazerinį prietaisą ir nukreipkite vertikalų spindulį 
į antrąjį kampą ar nustatytą orientyrą. Pažymėkite tašką P3 
taip, kad jis būtų vienoje vertikalioje linijoje su taškais P1 
ir P2.

•	 I4  Išmatuokite vertikalų atstumą D2 tarp aukščiausio ir 
žemiausio taškų.

•	 Apskaičiuokite didžiausią kompensavimo atstumą ir 
palyginkite jį su D2 .

•	 Jei D2 yra ne mažesnis nei arba lygus apskaičiuotam 
didžiausiam kompensavimo atstumui, prietaisą reikia 
grąžinti savo „Stanley“ platintojui sukalibruoti.

Didžiausias kompensavimo atstumas:

=  0,3 mm
m  x  D1 m

Didžiausias
=  0,004  

coliai
pėdos  x  D1 pėdos

Palyginkite: (žr. paveikslėlį I4 )

D2  ≤  Didžiausias

Pavyzdys:   
•	 D1  =  10m,  D2  =  1,0 mm
•	 0,3  mm

m  x  10 m  =  3mm
(didžiausias kompensavimo atstumas)

•	 1,0 mm  ≤  1,0 mm
(TEISINGAI, prietaisas atitinka kalibravimo parametrus)

Vertikalaus spindulio tikslumas (žr. paveikslėlį J )

•	 J1   Išmatuokite durų staktos ar kito orientyro aukštį, kad 
gautumėte atstumą D1. Pastatykite lazerinį prietaisą kaip 
parodyta, lazerį įjunkite ON. Nukreipkite vertikalų spindulį į 
durų staktą ar kitą orientyrą. Pažymėkite taškus P1 , P2 , ir 
P3 kaip parodyta

•	 J2  Patraukite lazerinį prietaisą į priešingą durų staktos ar 
kito orientyro pusę ir sulygiuokite tą patį vertikalų spindulį 
su P2 ir P3 .

•	 J3  Išmatuokite horizontalius atstumus tarp P1 ir vertikalaus 
spindulio iš antrojo taško.

•	 Apskaičiuokite didžiausią kompensavimo atstumą ir 
palyginkite su D2 .

•	 Jei D2 yra ne mažesnis nei arba lygus apskaičiuotam 
didžiausiam kompensavimo atstumui, prietaisą reikia 
grąžinti savo „Stanley“ platintojui sukalibruoti

Didžiausias kompensavimo atstumas

=  0,6  mm
m  x  D1 m

Didžiausias
=  0,004  coliai

pėdos  x  D1 ft

Palyginkite: (žr. paveikslėlį J3 )

D2  ≤  Didžiausias

Pavyzdys:
•	 D1  =  2 m,  D2  =  0,5 mm
•	 0,6  mm

m  x  2 m  =  1,2 mm
(didžiausias kompensavimo atstumas)

•	 0,5 mm  ≤  1,2mm
(TEISINGAI, prietaisas atitinka kalibravimo parametrus)
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Niveliavimo 
tikslumas: ≤ 3 mm/10m (1/8 colio @ 30 pėdų)

Horizontalus/
vertikalus 
tikslumas

≤ 3mm/10m (1/8 colio @ 30 pėdų)

Kompensavimo 
intervalas: ± 4°

Darbinis atstumas 
(linija): 20 m (65 pėdų)

Lazerio klasė: 2 klasė (IEC/EN60825-1)

Lazerio bangos 
ilgis: 510 nm~530 nm

Veikimo laikas 
(kai visi lazeriai 
įjungti):

≥ 10 valandų (su šarminėmis 
baterijomis)

Maitinimo šaltinis: 4 x “AA” (LR6)

IP klasė: IP54

Temperatūros 
intervalas 
(darbinis):

-10° C ~ +50° C (14° F ~ 122° F)

Temperatūros 
intervalas 
(laikymo):

-25° C ~ +70° C (-13°F ~ 158°F)

Techninės charakteristikos
Lazerinis prietaisas





•	 Sonuç hesaplanan azami yaklaştırma (ofset) 
mesafesinden az veya ona eşit değilse, alet kalibrasyon 
için Stanley Distribütörü’nüze geri gönderilmelidir.

Düzey Işını Doğruluğu (Bakınız: Şekil H)

=  0,6 mm
m  x  (D1 m  -  (2  x  D2 m))

Azami
=  0,007 in

ft  x  (D1 ft  -  (2  x  D2 ft)

Karşılaştırın : (Bakınız Şekil: H5 )

D3  -  D4  ≤  ± Azami

Örnek:   
•	 D1  =  10 m, D2  =  0,5 m
•	 D3  =  0,5 mm
•	 D4  =  - 1,0 mm
•	 0,6 mm

m  x  (10 m  -  (2  x  0,5 m)  =  5.4 mm
(azami yaklaştırma mesafesi)

•	 (0,5 mm)  -  (- 1,0 mm)  =  1,5 mm
•	 1,5 mm  ≤  5.4 mm

(DOĞRU, alet kalibrasyon dahilindedir)

Yatay Işın Doğruluğu (Bakınız: Şekil I )

•	 I1   Lazer aletini Lazer AÇIK’ta gösterildiği gibi yerleştirin. 
Dikey ışını ilk köşe veya kurulu bir referans noktasına 
hedefleyin.  D1 mesafesinin yarısını ölçün ve P1 noktası 
olarak işaretleyin.

•	 I2  Lazer aletini çevirin ve ön dikey lazer ışınını P1 ile 
hizalayın. Yatay ve dikey lazer ışınlarının kesiştiği yerde 
P2’yi işaretleyin.  

•	 I3  Lazer aletini çevirin ve dikey lazer ışınını ikinci köşeye 
veya kurulu referans noktasına hedefleyin. P3’ü P1 ve P2 
noktalarıyla dikey olarak hizalanacağı şekilde işaretleyin.

•	 I4  En yüksek ve en alçak nokta arasındaki D2 dikey 
mesafesini ölçün.

•	 Azami yaklaştırma mesafesini hesaplayın ve D2 ile 
karşılaştırın.

•	 Eğer D2 hesaplanan azami yaklaştırma (ofset) 
mesafesinden az veya ona eşit değilse, alet kalibrasyon 
için Stanley Distribütörü’nüze geri gönderilmelidir.

Azami Yaklaştırma Mesafesi:

=  0,3 mm
m  x  D1 m

Azami
=  0,004  

in
ft  x  D1 ft

Karşılaştırın: (Bakınız: Şekil I4 )

D2  ≤  Azami

Örnek:   
•	 D1  =  10m,  D2  =  1,0 mm
•	 0,3  mm

m  x  10 m  =  3mm
(azami yaklaştırma mesafesi)

•	 1,0 mm  ≤  1,0 mm
(DOĞRU, alet kalibrasyon dahilindedir) 

Dikey Işın Doğruluğu (Bakınız: Şekil J )

•	 J1   D1 mesafesini bulmak için bir kapı sövesi veya bir 
referans noktasının yüksekliğini ölçün. Lazer aletini 
Lazer AÇIK’ta gösterildiği gibi yerleştirin. dikey ışını kapı 
sövesi veya referans noktasına hedefleyin. P1 , P2 ve P3 
noktalarını gösterildiği gibi işaretleyin.

•	 J2  Lazer aletini kapı sövesi veya referans noktasının 
karşı tarafına hedefleyin ve aynı dikey ışını P2 ve P3 ile 
işaretleyin.

•	 J3  P1 ile 2. lokasyondan gelen dikey ışın arasındaki yatay 
mesafeleri ölçün.

•	 Azami yaklaştırma mesafesini hesaplaytın ve D2 ile 
karşılaştırın.

•	 Eğer D2 hesaplanan azami yaklaştırma (ofset) 
mesafesinden az veya ona eşit değilse, alet kalibrasyon 
için Stanley Distribütörü’nüze geri gönderilmelidir.

Azami Yaklaştırma Mesafesi:

=  0,6  mm
m  x  D1 m

Didžiausias
=  0,004  in

ft  x  D1 ft

Karşılaştırın: (Bakınız: Şekil  J3 )

D2  ≤  Azami

Örnek:
•	 D1  =  2 m,  D2  =  0,5 mm
•	 0,6  mm

m  x  2 m  =  1,2 mm
(azami yaklaştırma mesafesi)

•	 0,5 mm  ≤  1,2mm
(DOĞRU, alet kalibrasyon dahilindedir)
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Düzeyleme 
Doğruluğu: ≤3 mm / 10m   (1/8in @ 30 ft)

Yatay / Dikey 
Doğruluk ≤3mm / 10m (1/8in @ 30 ft)

Denkleştirme 
Menzili: ± 4°

Çalışma Mesafesi 
(Hat): 20 m (65ft)

Lazer Sınıfı: 2. Sınıf (IEC/EN60825-1)

Lazer Dalga Boyu 510 nm ~ 530 nm

Çalışma Saati 
(Bütün Lazerler 
AÇIK):

≥ 10 saat (Alkalin)

Güç Kaynağı: 4 x “AA” (LR6)

IP Oranı: IP54

Sıcaklık Menzili 
(Çalışırken): -10° C  ~  +50° C (14°F ~ 122°F)

Sıcaklık Menzili 
(Depoda): -25° C  ~  +70° C (-13°F~158°F)

Özellikler
Lazer Aleti





Primjer:   
•	 D1  =  10 m, D2  =  0,5 m
•	 D3  =  0,5 mm
•	 D4  =  - 1,0 mm
•	 0,6 mm

m  x  (10 m  -  (2  x  0,5 m)  =  5.4 mm
(maksimalan pomak)

•	 (0,5 mm)  -  (- 1,0 mm)  =  1,5 mm
•	 1,5 mm  ≤  5.4 mm

(TOČNO, uređaj je kalibriran)

Vodoravna preciznost snopa zraka (vidi sliku I )

•	 I1   Laser postavite kako je prikazano kad je laser 
UKLJUČEN. Usmjerite okomitu zraku prema prvom kutu ili 
postavite referentnu točku. Izmjerite samo pola udaljenosti 
D1 i označite točku P1.

•	 I2  Rotirajte laser i poravnajte prednju okomitu zraku s 
točkom P1  Označite točku P2 gdje se presijecaju vodoravna 
i okomita zraka.  

•	 I3  Rotirajte laser i usmjerite okomitu zraku prema drugom 
kutu ili postavite referentnu točku. Označite točku P3 tako da 
je okomito poravnana s točkama P1 i P2.

•	 I4  Izmjerite okomitu udaljenost D2 između najviše i najniže 
točke.

•	 Izračunajte maksimalan pomak i usporedite ga s D2.
•	 Ako D2 nije manji ili jednak izračunanom maksimalnom 

pomaku, laser morate odnijeti dobavljaču tvrtke Stanley 
Distributor na kalibraciju.

Maksimalan pomak:

=  0,3 mm
m  x  D1 m

Maksimum
=  0,004  

inča
stopa x  D1 stopa

Usporedite: (vidi sliku I4 )

D2  ≤  Maksimum

Primjer:    
•	 D1  =  10m,  D2  =  1,0 mm
•	 0,3  mm

m  x  10 m  =  3mm
(maksimalan pomak)

•	 1,0 mm  ≤  1,0 mm
(TOČNO, uređaj je kalibriran)
Okomita preciznost snopa zraka (vidi sliku J )

•	 J1   Izmjerite visinu dovratka ili referentne točke kako biste 
dobili udaljenost D1. Laser postavite kako je prikazano 
kad je laser UKLJUČEN. Usmjerite okomitu zraku prema 
dovratku ili referentnoj točki. Označite točke P1, P2 i P3 
kako je prikazano.

•	 J2  Pomaknite laser do suprotne strane dovratka ili 
referentne točke i poravnajte istu okomitu zraku s P2 i P3.

•	 J3  Izmjerite okomite udaljenosti između točke P1 i okomite 
zrake s drugog mjesta.

•	 Izračunajte maksimalan pomak i usporedite ga s D2.
•	 Ako D2  nije manji ili jednak izračunanom maksimalnom 

pomaku, laser morate odnijeti svojem dobavljaču tvrtke 
Stanley Distributor na kalibraciju.

Maksimalan pomak:

=  0,6  mm
m  x  D1 m

Maksimum
=  0,004  

inča
stopa  x  D1 stopa

Usporedite: (vidi sliku  J3 )

D2  ≤  Maksimum

Primjer:
•	 D1  =  2 m,  D2  =  0,5 mm
•	 0,6  mm

m  x  2 m  =  1,2 mm
(maksimalan pomak)

•	 0,5 mm  ≤  1,2mm
(TOČNO, uređaj je kalibriran)

FCL-G (STHT77348)

Preciznost 
poravnavanja:

≤ 3 mm / 10 m   (1/8 inča @ 30 
stopa)

Vodoravna/
okomita 
preciznost:

≤ 3 mm / 10 m (1/8inča @ 30 stopa)

Domet: ± 4°

Radna udaljenost 
(snop): 20 m (65 stopa)

Razred: Razred 2 (IEC/EN60825-1)

Valna duljina: 510 nm ~ 530 nm

Vrijeme rada 
(svi laseri 
UKLJUČENI):

≥ 10 sati (alkalij)

Izvor napajanja: 4 AA baterije (LR6)

IP oznaka: IP54

Temperaturni 
raspon (radna 
temperatura):

-10 °C  ~  +50 °C (14 °F ~ 122 °F)

Temperaturni 
raspon 
(skladištenje):

-25 °C  ~  +70 °C (-13 °F ~ 158 °F)

Specifikacije
Laser
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